Пояснительная записка 

к показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Слюдянский район» за 2017 год и их планируемым значениям на 3-летний период

Площадь муниципального образования Слюдянский район составляет 630 111 гектаров  или 0,8 % территории Иркутской области. 

Слюдянский район расположен на юго-западном побережье оз. Байкал на границе с Республикой Бурятия. Район граничит также с Иркутским, Шелеховским и Усольским районами Иркутской области. На территории района проходит 94 км транссибирской железной дороги, 108 км автодороги Москва-Владивосток, 96 км Кругобайкальской железной дороги, а также участок автодороги, ведущей в Монголию через пограничный пункт п. Монды.

         Административным и организационно-хозяйственным центром района является г. Слюдянка, который расположен на западной оконечности озера Байкал, в 110 км от Иркутска по автомобильной дороге, расстояние  по железной дороге составляет 125 километров.
Раздел I. Экономическое развитие
На территории Слюдянского района одними из перспективных направлений развития являются развитие агропромышленного и  туристско-рекреационного отраслевых комплексов. 

В муниципальном образовании Слюдянский район в 2017 году насчитывается 285,4  субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения. Рост субъектов в сравнении с 2016 годом составил 3,4%. Показатель рассчитан исходя из данных Единого Реестра СМСП, предоставленных ресурсом Федеральной налоговой службы на основе сданных деклараций СМСП.
Доля численности работников, занятых в малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций снизилась с 32,79 % в 2016 году до 30,36 % в 2017 году. Снижение показателя произошло по причине того, что в 2017 г. два предприятие из категории среднего перешли в категорию крупных, а также в 2017 году увеличился темп снижения численности экономически занятого населения по сравнению с прошлыми годами (на 0,6%). С 2018 года предполагается рост в среднем на 0,5%. Мерами, принимаемыми в увеличении численности работников малых предприятий, послужат мероприятия по реализации инвестиционных проектов Индустриального парка «Байкальский чистый продукт» в моногороде Байкальске, а также начало строительства и реализации инвестиционных проектов ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала». 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2017 году в расчете на 1 жителя района по сравнению с 2016 г. снижен на 60 % и составил 2 592,6 рублей. Данные за 2016 г. изменены по сравнению с ранее опубликованными в связи с получением от службы статистики уточненных итогов за 2016 г. В 2017 году спад инвестиций произошел в связи с сокращением инвестиций по предприятиям в  добывающей и обрабатывающей отраслях. Начиная с 2018 года предполагается увеличение инвестиций в связи с началом реализации проектов резидентов ОЭЗ ТРТ "Ворота Байкала", ИП "Байкальский чистый продукт".
Из общей протяженности дорог общего пользования местного значения  58,9 % дорог не отвечают нормативным требованиям. Данный показатель остался на уровне прошлого года.
В рамках обеспечения транспортной доступности населения на территории муниципального образования Слюдянский район оказываются следующие виды пассажирских перевозок:

•
автомобильным транспортом в пригородном и междугороднем сообщении;

•
железнодорожным транспортом в пригородном сообщении;

•
водным транспортом.

Все населенные пункты Слюдянского района имеют регулярное автобусное или железнодорожное сообщение с административным центром Слюдянского района, однако населенные пункты Портбайкальского и Маритуйского муниципальных образований не имеют альтернативной транспортной доступности. 

В 2017 году наблюдается рост заработной платы работников крупных и средних предприятий на 4,8%, а также в муниципальных  дошкольных, общеобразовательных учреждениях и учреждениях культуры и искусства. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2017 год по сравнению с 2016 годом также возросла на 4,2% и сложилась на уровне 17 856 руб., работников муниципальных общеобразовательных учреждений  на 8,8% (заработная плата составила 23 840,4 рублей), работников муниципальных учреждений культуры и искусства на 22,2% (заработная плата составила 28 287,1 рублей).
Предоставление данных о доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района будет возможно с 2018 года после ввода в эксплуатацию модернизированного программного обеспечения прикладной подсистемы «Анализ имущественных налогов». Слюдянским отделом Управления Росреестра по Иркутской области сбор сведений в части данного показателя не проводится. 
Раздел II. Дошкольное образование
          На территории района в 2017 году произошло снижение доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей. Так  в 2017 году  по сравнению с 2016 годом снижение произошло на  0,9%. Спад связан с уменьшением в 2017 году групп кратковременного пребывания детей при школах. С 2018 года прогнозируется   увеличение  данного показателя.

          Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2017 году составила 21,9% (в 2016 году он составлял 28,02%). В дальнейшем также планируется снижение указанного показателя. С 2013 года в районе реализуются мероприятия «Дорожной карты» утверждённые постановлением мэра муниципального образования Слюдянский район от 08.05.2013 г. № 695 «О плане мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования муниципального образования Слюдянский район» и направлены на ликвидацию очередности детей в дошкольные образовательные учреждения. Реализация мероприятий позволяет увеличивать долю детей, получающих образовательную услугу  и как следствие уменьшить долю детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учёте для определения в муниципальное ДОУ.

           Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по данным Росстат составила  0%.
Раздел III. Общее и дополнительное образование
Муниципальная система образования Слюдянского района представлена 34 бюджетными  образовательными учреждениями и 1 детским оздоровительным лагерем с филиалом:

- 8 средних; 2 основных; 1 начальная школа; 5 начальных школ-садов; 

-12 дошкольных учреждений, включая  МБДОУ № 8 «Солнышко», созданного на базе возвращенного в муниципальную собственность  здания  детского сада в микрорайоне «СМП» г.Слюдянка по адресу : ул. Ленина , 23А, который после капитального ремонта был введен в эксплуатацию, рассчитанный на 105 мест ;

- 6 учреждения дополнительного образования (2 ДЮСШ; 2 ДШИ; 2 ДДТ).

- ДОЛ «Солнечный», с учетом филиала «Юный Горняк»  в селе Тибельти.

Все  образовательные учреждения являются бюджетными, имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2017 году снизился на 0,9% в сравнении с 2016 годом и составила 0,4%. С 2018 года планируется привести данный показатель к нулю в связи с  проведением работы, направленной на улучшение качества образования, в том числе: повышение квалификации педагогов, укрепление материально-технической базы  общеобразовательных учреждений, реализация адаптированных общеобразовательных программ для детей с ограниченными возможностями и детей - инвалидов, и других мероприятий.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений на территории района составляет 75%, что на уровне показателя за 2016 год. 

Систематически  реализуются  мероприятия по проведению косметических ремонтов, выборочных капитальных ремонтов помещений общеобразовательных учреждений, доукомплектованию здания мебелью и оборудованием за счет средств муниципального образования и средств бюджета Иркутской области. Таким образом, процент зданий находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта снижается. В 2017 году снижение составило 5%.

Реализация здоровьесберегающих программ в каждом муниципальном общеобразовательном учреждении  положительно сказывается на увеличении доли детей первой и второй групп здоровья с 84 % в 2015 году до 91 % в 2017 г.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за счёт оптимизации учебно-образовательного процесса, перераспределения учебных кабинетов снизился на 5,6% и оставил  в отчетном периоде 8%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 72,66 тыс. руб.  и к уровню 2016 года возросли  на 11,2%.

          Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличена на 0,46% и составляет 81%. В Слюдянском районе созданы  необходимые условия для полноценного и всестороннего развития  детей и подростков. Все услуги дополнительного образования в МО Слюдянский район  для детей и подростков предоставляются бесплатно. Для всех детей и подростков имеется возможность показать свои умения и на уровне района, и на уровне области, и на уровне федерации. Педагоги дополнительного образования ежегодно проводят презентации кружков и секций. Интерес к дополнительному образованию возрастает.
Раздел  IV. Культура
Достижения уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности до 100% ожидается к 2019-2020 году, после строительства и ввода в эксплуатацию  здания Дома культуры в селе Тибельти. В данных целях, в 2015 году оформлен земельный  участок в селе Тибельти под строительство Дома культуры на 80 мест. В 2016 году подготовлена проектно-сметная документация по строительству клуба. Получено положительное  заключение  государственной экспертизы в строительстве, об определении сметной стоимости  в строительстве. В 2018 году  подана заявка в министерство культуры  Иркутской области о выделении субсидии на строительство Дома культуры в селе Тибельти.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  составляет 100%.

 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры с 70% 2016 года снизилось до 12% в 2017 году, в том числе еще требуют капитального ремонта здания библиотеки и дома культуры в п.Мурино и дома культуры в п.Утулик.

Раздел  V. Физическая  культура и спорт

На территории Слюдянского района ежегодно  наблюдается рост доли населения занимающегося  физической культурой и спортом. В 2017 году данный показатель составил 20,18% (темп роста 102,4%). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся по сравнению с прошлым годом возросла на 15% и составил 54,47%.       
Раздел   VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых  помещений, приходящая  в среднем на одного жителя составила 24,5 кв. метра (2016 год - 24,2 кв. метра) в том числе введенная в действие за 2017 год  0,2 кв.м.  
           Выделенная площадь земельных участков в текущем периоде, предоставленная для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с прошлым годом увеличена в 1,8 раз, в том числе земельных участков, предоставленных для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства так же в 1,8 раз.
           Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет равна 11 196,3 кв. метров, что в отношении к 2016 году составило 87%.
В 2017 году показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию составил 69 096,5 кв. м.,  что в сравнении с 2016 годом меньше на 28%.
Раздел  VII. Жилищно - коммунальное хозяйство

В отчетном году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали  способ управления данными домами составляет 100%. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в отчетном периоде составила 88%, что соответствует уровню прошлого года.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 35% (рост составил 3%). 
         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 0,8%. В отчетном периоде улучшены жилищные условия 28 человек на территории Слюдянского, Байкальского и Култукского муниципальных образований.
В связи с тем, что территория Слюдянского района расположена в центральной экологической зоне и в водоохранной зоне озера Байкал, а также согласно пункту 2 статьи 27 Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки, отнесенные к землям, ограниченным в обороте, не предоставляются в частную собственность, реализация закона Иркутской области от 28.12.2015 года № 146-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» на территории Слюдянского района не возможна, земельные участки в собственность бесплатно в 2017 году не предоставлялись.

 Раздел 8. Организация  муниципального управления
Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов (далее НиННД) в 2015 году - 318,5 млн. руб., в 2016г. - 328,5 млн. руб, в 2017г. - 343,2 млн. руб. Рост НиННД в 2017 к 2016 году составил - 104,5%, при том, что доля НиННД в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета Слюдянского района в 2017 к 2016 году снизилась на 9,2% по причине роста межбюджетных трансфертов из областного бюджета в виде дотаций и субсидий. Рост доли НиННД в 2018 к 2017 году составил 9,4%.

           Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района остался на уровне  2016 года  и составил  51 896,7 тыс. рублей. В объем незавершенного строительства входят следующие объекты: канализационно-насосная станция г. Байкальск-2 184,6 тыс.рублей; жилой дом по ул.Парижской Коммуны г.Слюдянка-6 402 тыс.рублей; спорткомплекс г.Слюдянка-9 749,1 тыс.рублей; тепловые сети котельной школы №7 п.Култук- 1 400 тыс.рублей; котельная "Рудная" г Слюдянка ул.Парижской Коммуны 88/1- 32 161 тыс.рублей.


Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует, показатель  равен нулю. 

Основными причинами роста расходов бюджета МО на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования (на 142 рубля) по сравнению с показателями 2016 года являются: снижение среднегодовой численности постоянного населения на 0,13 тыс. человек, в связи с проведением в 2017 году муниципальных выборов в 7 муниципальных образованиях из 9 - выплачены компенсации за неиспользованный отпуск главам администраций и мэру района; выходом сотрудников из декретных отпусков.

Демографическая ситуация в Слюдянском муниципальном районе Иркутской области   характеризуется снижением численности населения по причине естественной убыли населения (-96 чел.). Оценка численности постоянного населения Слюдянского района  по состоянию на 01.01.2018 года составляет 39 418 чел. Уменьшение населения  по сравнению с 2016 годом составило 37 чел. или на 0,1% (численность населения на 01.01.2017 г. – 39 455 чел). В сравнении с прошлым годом темп снижения численности населения замедлился на 0,4%. Население Слюдянского района составляет 1,6% населения Иркутской области.
Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          Удельная величина потребления в многоквартирных домах электроэнергии на 1 проживающего составило 1565,5 кВт\час, что больше на 16%, чем в 2016 году. Удельная величина потребления тепловой энергии в 2017 году выросла  в отношении к 2016 г.  на 0,14 Гкал на 1 кв. метр общей площади многоквартирных домов и составила 0,44 Гкал на 1 м2 общей площади.      
   
Удельная величина потребления горячей воды снижена на 10,3% и составила 17,22 куб.м./чел.
            Удельная величина потребления холодной воды снижена на 5,7% и составила 42,98 куб.м./чел. 

Снижение данных показателей связано с установкой приборов учета населением в многоквартирных домах.


         Потребление электроэнергии бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя в 2017 году составило 157,6 кВт/ч, рост по сравнению с 2016 годом 0,9%.  

Удельное потребление тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади бюджетными учреждениями за 2017 год составило 0,16 Гкал.  
              Удельное потребление горячей воды бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2017 году составило 0,53 куб. м/чел., холодной воды – 0,97 куб. м/чел. 
Перечень мер по улучшению достигнутых значений показателей для оценки                                                                                                                                             эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области
К наиболее показательным мерам по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования Слюдянский район можно отнести следующие.

1. Объем средств, выделяемый органами местного самоуправления, на поддержку некоммерческих организаций в 2017 году вырос в 3,4 раза и составил 340 тысяч рублей к 100 тысячам прошлого года. Средства направлены на поддержку двух некоммерческих организаций Слюдянской районной общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и Иркутской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов ".
2. Возросла доля граждан, вовлеченных в мероприятия, проводимых совместно органами местного самоуправления с общественными организациями и объединениями, в общей численности населения муниципального образования на 12,5% в 2017 году по сравнению с 2016 годом. В совместных мероприятиях, проводимых администрацией МО Слюдянский район и социально ориентированной некоммерческой Слюдянской районной общественной организацией ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов принято участие 2300 человек, в мероприятиях социально-ориентированной Слюдянской районной организации Иркутской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов "принято участие 300 чел. В совместных мероприятиях с Некоммерческой организацией "Частное учреждение культуры, спорта и туризма  Слюдянского  района «Байкальский Дед Мороз», созданной в 2017 году, принято участие 2000 человек в 2017 году. В совместных мероприятиях с Местной религиозной организацией "Православный Приход храма Свято-Никольского г. Слюдянка Иркутской области Иркутской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)" принято участие  населения Слюдянского района 20 человек (в связи с тем, что мероприятие проходило в г. Иркутске, основной аудиторией стали жители г. Иркутска и приезжие). Рост показателей 2017 к 2016 году связан с открытием новой организации, которая провела в 2017 году 1 новое мероприятие для граждан Слюдянского района, в 2018 году данной организацией планируется проведение 2 мероприятий.

3. В 2017 году была продолжена работа по повышению доходного потенциала консолидированного бюджета Слюдянского района и снижения недоимки местных бюджетов, а именно:         

1) Проведено 4 заседания МВК  (06.03.17г., 29.05.17г., 28.08.17г., 30.10.17г., в том числе одно заседание в Прокуратуре Слюдянского района), где было рассмотрено 12 вопросов, из которых 4 вопроса были посвящены задолженности по НДФЛ на территории Слюдянского района. Приглашены на МВК 116 организаций и 67 индивидуальных предпринимателей. Из представленных списков от МИФНС с задолженностью по НДФЛ по организациям поступило в консолидированный бюджет Слюдянского района 13 747 тыс. руб. Также ежемесячно проводилась работа по погашению задолженности от НДФЛ бюджетными учреждениями, на основании представленных списков от Министерства финансов. Согласно данных списков погашена задолженность по НДФЛ в сумме 115,3 тыс. руб. Постоянно отслеживаются поступления НДФЛ от вновь открывающихся предприятий на территории района (ООО "Травы Байкала", ООО "Архитектура", ООО "Озеро Байкал-ЛунЧуан", торговые сетевые дискаунтеры "Светофор", "Хороший", "Хлеб-Соль" и др.). Фактическое поступление отслеживается по предоставляемым из Федерального казначейства ежедневным и ежемесячным формам 0531480 "Сведения о поступивших от юридических платежах". 

2) В  целях контроля снижения задолженности прошлых лет по предприятиям ЖКХ ежемесячно проводился мониторинг поступлений НДФЛ. Так, по итогам 2017 года снижение задолженности прошлых лет составило  3 242 тыс. руб.

3) Ежеквартально проводилась работа по снижению задолженности по НДФЛ и по имущественным налогам учреждений бюджетной сферы и унитарных предприятий, на основании представленных списков от Министерства финансов Иркутской области. В  течении года из предоставленных списков погашено 56,8 тыс. руб., (в основном данная задолженность в виде пений и налоговых санкций образовывается от 20 до 500 рублей по причине сдачи уточненных деклараций). 

4) В целях повышения налоговой грамотности населения и воспитания добросовестных налогоплательщиков, продолжена работа по обновлению официальных сайтов, как  района так и всех поселений Слюдянского района. На созданной странице «ФНС информирует» регулярно размещались актуальные материалы предоставляемые инспекцией. Также в интересах граждан в средствах массовой информации размещалась информация об единых сроках уплаты имущественных налогов и решения Думы об изменениях, принятых с 01.01.2017 года по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу. Распространялись листовки в местах общего пользования, в общественном транспорте и на остановочных пунктах, в библиотеке «Семейного чтения», предприятиях ЖКХ: «Как заявить налоговую льготу по имущественным налогам», «Дни открытых дверей в налоговых инспекциях», «1 декабря – единый срок уплаты имущественных налогов», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Информация для индивидуальных предпринимателей». 

5) В 2017 году была продолжена работа функционирования рабочих групп по повышению доходного потенциала бюджета в городских и сельских поселениях. Созданы рабочие группы в 2 городских муниципальных образованиях (Слюдянском и Култукском), а также в 3 сельских поселениях (Быстринском, Утуликском и Портбайкальском. Проведено 5 заседаний, рассмотрено 32 вопроса. Погашение сумм рассматриваемых на рабочих группах составляло от 24% до 49%.  

6) Во исполнение распоряжения Правительства Иркутской области от 21.03.2017 года №161-рп, было утверждено постановление администрации муниципального образования Слюдянский район от 22.05.2017 года №267  "Об утверждении Плана мероприятий, направленных на мобилизацию дополнительных доходов консолидированного бюджета Слюдянского района за счет повышения эффективности налогообложения имущества", по итогам реализации которого рост поступлений имущественных налогов в 2017 году к 2016 году составил 12,4% или +6 425 тыс. руб.
4. Участие органов местного самоуправления муниципальных образований в региональных и федеральных конкурсах, выставках. На протяжении трех лет Слюдянский район принимает участие в различных выставках и конкурсах.

 Так, в 2015 году принято участие в областной «Байкальской международной туристической выставке». В 2016 году Слюдянский район принял участие в традиционной выставке «Агропромышленная неделя - 2016». Также в 2016 году Администрация Слюдянского района представляла делегацию от Иркутской области в Пекине на мероприятии по реализации проекта «Великий Чайный путь», в работе которой приняли участие представители Иркутской области, Забайкальского края, Монголии, Республики Бурятия, туроператоры, артисты, а также журналисты. В 2017 году администрация МО Слюдянский район приняла участие и заняла 3 место в номинации «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по   проведению работы в сфере развития социального партнерства» во второй территориальной группе областного конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» по результатам работы за 2016 год. В 2017 и 2018 годах принято участие в Международной туристской выставке «Байкалтур», участие в данной выставке предполагается и в последующих годах. В 2018 году принято также участие в Региональном конкурсе на "Лучший туристский маршрут Иркутской области", где представленный администрацией МО Слюдянский район маршрут был отмечен дипломом как лучший областной гастрономический маршрут.

5. Проведение мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства, стимулирование граждан к принятию в свои семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А именно: 

1) Проведение совещаний по профилактике социального сиротства с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО Слюдянский район с выработкой поручений субъектам профилактики.   

2) Изготовление информационной продукции об органах опеки, о вопросах устройства детей на воспитание в семьи.                   

3) Акция "Сохрани ребенку жизнь"  

4) Чествование приемных семей в День семьи любви и верности. 

5) Освещение в СМИ статей о приемных семьях.
6. Ежегодно из средств бюджета муниципального образования выделяются финансы на проведение работ по обеспечению трудоустройства подростков в рамках программы «Развитие образования». Изменение МРОТ приводит к увеличению объемов расходов, направленных на обеспечение занятости подростков 14-18 лет. С 2015 года принимаются меры по увеличению средств бюджета, что приводит к увеличению количества трудоустроенных подростков. В целом по району за 2017 год рост расходов консолидированного бюджета составил 8,3%, что привело к росту количества трудоустроенных подростков в возрасте от 14 до 18 лет до 5,5%.

И.о. мэра муниципального

образования Слюдянский район                                                                                   М.В. Юфа
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