Пояснительная записка 

к показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Слюдянского муниципального района за 2020 год и их планируемым значениям на 3-летний период

Площадь Слюдянского муниципального района составляет 630 111 гектаров  или 0,8 % территории Иркутской области. Слюдянский район расположен на юго-западном побережье оз. Байкал на границе с Республикой Бурятия. Район граничит также с Иркутским, Шелеховским и Усольским районами Иркутской области. На территории района проходит 94 км транссибирской железной дороги, 108 км автодороги Москва-Владивосток, 96 км Кругобайкальской железной дороги, а также участок автодороги, ведущей в Монголию через пограничный пункт п. Монды.

         Административным и организационно-хозяйственным центром района является г. Слюдянка, который расположен на западной оконечности озера Байкал, в 110 км от Иркутска по автомобильной дороге, расстояние  по железной дороге составляет 125 километров.
Экономическое развитие
На территории Слюдянского района одними из перспективных направлений развития являются развитие агропромышленного и  туристско-рекреационного отраслевых комплексов. 

В Слюдянский муниципальном районе в 2020 году насчитывается 266,7   субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения. Снижение субъектов в сравнении с 2019 годом составило 3,5 %. Показатель рассчитан исходя из данных Единого Реестра СМСП, предоставленных ресурсом Федеральной налоговой службы на основе сданных деклараций СМСП. В 2020 году снижение количества СМСП связано с их закрытием по причине введенных ограничений работы предприятий в связи с распространением коронавирусной инфекции,  а также в связи с тем, что с 01.01.2021 года отменен самый лояльный налоговый режим  ЕНВД.
Доля численности работников, занятых в малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций снижена на 2 % - с 30,75% в 2019 году до 28,75% в 2020 году. Снижение показателя произошло по причине сокращения (170 чел по данным ЦЗН) работников в связи с вынужденным простоем большинства СМСП в период ограничительных мер, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.  В прогнозном периоде рассчитан рост в среднем на 0,5%.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2020 году в расчете на 1 жителя района по сравнению с 2019 г. снижен на 59% и составил 3918 рублей. Снижение инвестиций от частных организаций произошло вследствии пандемии коронавируса.

 Из общей протяженности дорог общего пользования местного значения  47,92 % дорог не отвечают нормативным требованиям. Снижение произошло на 0,68%. 
В рамках обеспечения транспортной доступности населения на территории Слюдянского муниципального района оказываются следующие виды пассажирских перевозок:

•
автомобильным транспортом в пригородном и междугороднем сообщении;

•
железнодорожным транспортом в пригородном сообщении;

•
водным транспортом.

Все населенные пункты Слюдянского района имеют регулярное автобусное или железнодорожное сообщение с административным центром Слюдянского района, однако населенные пункты Портбайкальского и Маритуйского муниципальных образований не имеют альтернативной транспортной доступности. 

В 2020 году наблюдается рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий на 4,7%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2020 год по сравнению с 2019 годом также возросла на 5,5 % и сложилась на уровне 26 395,8 руб., работников муниципальных общеобразовательных учреждений  на 8,6% (заработная плата составила 33 487,8 руб.), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 9,2% (составила 40 397 руб.), работников муниципальных учреждений культуры и искусства на 4,5% (заработная плата составила 39 574,5 руб.).
Дошкольное образование
          На территории района в 2020 году произошло снижение доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 
Учреждения осуществляли свою деятельность в условиях новой коронавирусной инфекции Covid-19, количество групп и их наполняемость были ограничены.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, поставлена в соответствии с информацией о проектно - сметной документации, стоимости капитального ремонта по имеющимся положительным заключениям.

Общее и дополнительное образование
Муниципальная система образования Слюдянского района представлена 34 бюджетными  образовательными учреждениями и 1 детским оздоровительным лагерем с филиалом:

- 8 средних; 2 основных; 1 начальная школа; 5 начальных школ-садов; 

-12 дошкольных учреждений;

- 6 учреждения дополнительного образования (2 ДЮСШ; 2 ДШИ; 2 ДДТ).

- ДОЛ «Солнечный», с учетом филиала «Юный Горняк»  в селе Тибельти.

Все  образовательные учреждения являются бюджетными, имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, в отчетном периоде составила 0%. В 2020 году все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании, так как результаты ЕГЭ не учитывались. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений на территории района составляет 75%, что на уровне показателя за 2019 год. 

Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2020 году 31,25%, что на 12,75% меньше показателя за 2019 год. В 5 образовательных учреждениях в отчетном периоде произведен  выборочный капитальный ремонт. На оставшиеся объекты имеется положительная проектно- сметная документация на проведение капитальных ремонтов.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях возросла в отчетном периоде до 28,2%, что в сравнении с прошлым годом больше на 20,2%.  В условиях новой коронавирусной инфекции Covid-19 был установлен режим работы в две смены для наибольшего разобщения обучающихся.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях ежегодно увеличиваются и, по итогам 2020 года составили 95,63 тыс. руб., что к уровню 2019 года составило 110,5%. Увеличены расходы за счет областных средств на капитальные ремонты.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет 81,7%, что на уровне показателя 2019 года. В Слюдянском районе созданы  необходимые условия для полноценного и всестороннего развития  детей и подростков.  Дополнительное образование представлено двумя ДЮСШ, двумя ДДТ, двумя ДШИ. 
Культура
Достижения уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности до 100% ожидается к 2022-2023 году, после строительства и ввода в эксплуатацию двух зданий Домов культуры - в селе Тибельти и р.п. Култук.  На сегодняшний день данный показатель составляет 95,7%. Проекты строительства ДК п.Култук и ДК в с.Тибельти включены в областной рейтинг под № 3 и 4 соответственно. По проекту строительства ДК в п. Утулик проводится экспертиза достоверности определения сметной стоимости строительства.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  на протяжении многих лет составляет 100%.
Ввиду отсутствия положительных заключений проектно- сметной документации, произошло снижение доли муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Физическая  культура и спорт

На территории Слюдянского района ежегодно наблюдается рост доли населения занимающегося  физической культурой и спортом. В 2020 году данный показатель составил 35% (что на 7,85 % больше уровня 2019 года). Увеличение данного показателя связано с тем, что увеличилось количество населения, занимающегося на базе детско – юношеских спортивных школ, а также на базе открытых спортивных площадок.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся сохранена на уровне прошлого года в размере 63%.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых  помещений, приходящая  в среднем на одного жителя составила 25,3 кв. метра (2019 год - 25 кв. метра) в том числе введенная в действие за 2020 год  0,258 кв.м.  
           Выделенная площадь земельных участков в текущем периоде, предоставленная для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с прошлым годом снижена на 80% и составила 1,5 га. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию по иным объектам капитального строительства составила 635625 кв. м. 

В 2020 году земельные участки для строительства практически не предоставлялись, разрешения на строительство в 2020 году не выдавались, т.к. территория Слюдянского района расположена в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории. Строительство объектов на большей части территории Слюдянского района возможно осуществить только после прохождения экологической экспертизы и получения разрешения на строительство. 
Жилищно - коммунальное хозяйство

В отчетном году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления данными домами составляет, как и по итогам прошлых лет составляет 100%. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в отчетном периоде составила 88%, что соответствует уровню прошлых лет.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, возросла в отчетном периоде на 3,1% и составила 39,6%. 
         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях снижена и составила 0,029% ввиду возросшей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. С участием средств бюджетов всех уровней в отчетном периоде 36 семей Слюдянского района улучшили жилищные условия.

Организация  муниципального управления
Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов (далее НиННД) в 2018г. – 383,6 млн. руб., 2019г. – 382,1 млн. руб., в 2020г. - 415,1 млн. руб.  НиННД в 2020 к 2019 году исполнены с ростом  +8,6%. Снижение доли НиННД в собственных доходах в 2020 к 2019 году составило 8,29 процентных пункта. Предварительное снижение доли НиННД в объеме собственных доходов в 2021 году, объясняется ростом объема собственных доходов в виде субсидий запланированных на строительство ТБО и школы на 725 мест.
В стадии банкротства находится 1 муниципальное унитарное предприятие на территории Байкальского муниципального образования, основные средств ау которого отсутствуют.

 В объем незавершенного строительства входят следующие объекты: канализационно-насосная станция г.Байкальск- 2 184,56 тыс.рублей, котельная "Рудная"- 32 161,04 тыс.рублей, Школа на 725 мест мкр "Рудоуправление" - 292 590,27 тыс. рублей, Полигон ТКО - 145 076,98 тыс. рублей, жилое здание г. Байкальск м-н Гагарина д.151Б - 764,75 тыс. рублей, спорткомплекс Слюдянка - 3 350,00 тыс. рублей, многофункциональный культурный центр - 51 728,11 тыс. рублей.  Все объекты строятся без нарушений сроков.      
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует, показатель  равен нулю. 

Основными причинами роста расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя (на 815 рублей) по сравнению с показателями 2019 года являются: снижение среднегодовой численности постоянного населения на 0,094 тыс. человек; в 4 квартале 2020 года проведена индексация заработной платы муниципальных служащих органов местного самоуправления района на 20%.
Демографическая ситуация в Слюдянском муниципальном районе Иркутской области   характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. Численность постоянного населения Слюдянского района  по состоянию на 01.01.2021 года составляет 38 995 человек. Снижение населения  по сравнению с 2019 годом составило 102 чел. или на 0,3% (численность населения на 01.01.2020 г. – 39 097 чел). Население Слюдянского района составляет 1,6% населения Иркутской области.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          Удельная величина потребления в многоквартирных домах электроэнергии на 1 проживающего составило 1767,57 кВт\час, что больше на 0,9%, чем в 2019 году. 

Удельная величина потребления тепловой энергии в 2020 году составила 0,37 Гкал на 1 м2 общей площади что больше на 12%, чем в 2019 году.       

   
Удельная величина потребления горячей воды возросла на 17,5 % и составила 17,73 куб.м./чел.
            Удельная величина потребления холодной воды возросла на 4,3% и составила 46,76 куб.м./чел. 

Рост данных показателей связан с пребыванием людей дома в период соблюдения карантинных мер.


Снижение показателей потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями связано с обучением детей на дому в формате онлайн также в период соблюдения карантинных ограничительных мер.

Потребление электроэнергии бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя в 2020 году составило 83 кВт/ч, что на 8 % меньше показателя 2019 года.

Удельное потребление тепловой энергии на 1 кв. м. отапливаемой площади бюджетными учреждениями за 2020 год снижено на 5 % и составило 0,28 Гкал.  
              Удельное потребление горячей воды бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2020 году составило 0,5 куб. м/чел. (снижение к 2019 году 0,7%), холодной воды – 1,02 куб. м/чел.(снижение к 2019 году 6%). 

Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет")  в сфере образования  и культуры организациями Слюдянского района в 2020 году не проводилась.
Перечень мер по улучшению достигнутых значений показателей для оценки                                                                                                                                             эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области
К наиболее показательным мерам по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности Слюдянского муниципального района можно отнести следующие.
1. По обороту розничной торговли за 2020 год Слюдянский район занял 2 место из 42 муниципальных образований Иркутской области и составил более 5 млрд. рублей с темпом роста в 101,3% при среднеобластном 97,8%. Оборот розничной торговли на душу населения в отчетном периоде составил 132,4 тыс. руб.

2. Доля муниципальных контрактов, заключенных с субъектами малого и среднего предпринимательства, в общем объеме закупок выросла по отношению к прошлому году на 34,58%.
3. Количество лучших внедренных практик, направленных на развитие и поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (Атлас муниципальных практик АСИ) составляет 6 единиц, а именно на территории Байкальского городского поселения внедрены:
· Разработка и размещение в открытом доступе инвестиционного паспорта муниципального образовании (идет разработка инвестиционного паспорта для размещении на сайте БМО);

· Организация сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна» (администрация БМО  оказывает сопровождение инвестиционных проектов, содействует напрямую с фондом);

· Утверждение процедуры реализации проектов с использованием механизма муниципально - частного партнерства  (Администрация БМО сотрудничает с инвесторами, в том числе реализует проекты  в рамках Особой экономической зоны (ОЭЗ) «Ворота Байкала», индустриального парка «Байкальский чистый продукт» с использованием механизма муниципально - частного партнерства). Заключены Концессионные соглашения между Администрацией Байкальского городского поселения и ООО «Экология Байкала» о строительстве мусороперерабатывающей станции в г.Байкальске,  с ООО «Байкал-Инком» на бурение скважин для производства воды хозяйственно - питьевого назначения с использование объектов соглашения и ООО «Теплоснабжение» на осуществление производства воды хозяйственно - питьевого назначения с использование объектов соглашения.

· Формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (администрация БМО оказывает муниципальные услуги через МФЦ, созданы регламенты оказания услуг, оказываются услуги в количестве 5 единиц в сфере градостроительства);

· Формирование доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов (администрацией разработан проект  инфраструктуры индустриального парка «Байкальский чистый продукт» (Распоряжение Правительства Иркутской области «Об индустриальном парке «Байкальский» от 11.06.2013г. №248-рп, Постановление администрации БМО от 28.02.2017г. «140-п «О создании индустриального парка», для размещения производственных и иных объектов);

· Обеспечение профессиональной подготовки и переподготовки должностных лиц, ответственных за привлечение инвестиций и поддержку предпринимательства (проведена профпереподготовка трех сотрудников в сфере предоставления муниципальных услуг, в том числе бизнесу).
4. Объем средств, выделяемый органами местного самоуправления, на поддержку некоммерческих организаций в 2020 году составил 0,2 % или 2 365,7 тысяч рублей. Средства направлены на поддержку следующих социально-ориентированных некоммерческих организаций:

- Районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;

- Союза садоводов Слюдянского района Иркутской области на ведение уставной деятельности, а также для приведения в надлежащие состояние объектов электросетевого хозяйства садоводческим некоммерческим объединениям - СНТ «Березка», СНТ «Прибрежный».
5. Количество предоставленных земельных участков льготным категориям граждан, в том числе многодетным семьям, увеличено в сравнении с 2019 годом в 3,1 раз. Предоставлено в аренду 25 земельных участков льготным категориям граждан для индивидуального жилищного строительства, в собственность бесплатно земельные участки не предоставлялись. На земельном учете состоит 417 семей Слюдянского района.
6. Участие органов местного самоуправления муниципальных образований в региональных и федеральных конкурсах, выставках. На протяжении ряда лет Слюдянский район принимает участие в различных выставках и конкурсах. Так в 2020 году принято участие в следующих мероприятиях:
- конкурс Национальной премии в области развития событийного туризма Russian Event Awards;      
- всероссийский конкурс "Туристический сувенир";                           
- конкурс "Лучшая ЕДДС муниципального образования Иркутской области";                                                                      -  областной конкурс «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» в номинацию «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства» по итогам работы 2019 года;                                                                          Региональные мероприятия:      
- конкурс "Кадры нового поколения для местного самоуправления";                                                                            - конкурс "Молодежь Иркутской области в лицах";    
- конкурс Президентских грантов                


  
7. Удельный вес средств местного бюджета, предусмотренный муниципальной программой по охране окружающей среды, в общем объеме расходов консолидированного местного бюджета составил в отчетном периоде 4,5 %. Рост показателя на 2,1% к 2019 году связан со строительством полигона твердых коммунальных отходов на территории Слюдянского муниципального района Иркутской области. Завершение строительства планируется в 2021 году.
Мэр Слюдянского

муниципального района                                                                                                      А.Г. Шульц
Исполнитель 
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