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    Оценка произведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально - экономического развития муниципального образования, эффективности расходования средств муниципального бюджета.
Введение
Площадь муниципального образования «Слюдянский район»  составляет 630 111 гектаров, или 0,8 % территории Иркутской области. 

Слюдянский район расположен на юго-западном побережье оз. Байкал на границе с Республикой Бурятия. Район граничит также с Иркутским, Шелеховским и Усольским районами Иркутской области. На территории района проходит 94 км транссибирской железной дороги, 108 км автодороги Москва-Владивосток, 96 км Кругобайкальской железной дороги, а также участок автодороги, ведущей в Монголию через пограничный пункт п. Монды.

         Административным и организационно-хозяйственным центром района является г. Слюдянка, который расположен на западной оконечности озера Байкал, в 110 км от Иркутска по автомобильной дороге, расстояние  по железной дороге составляет 125 километров.
Раздел I. Экономическое развитие
 В муниципальном образовании «Слюдянский район»  в 2014 г. насчитывается  388,9  субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения. На протяжении 2012-2013 гг. наблюдается рост  числа субъектов малого и среднего предпринимательства.

 Число малых предприятий по итогам 2014 года составило 320 ед.(2013 г.- 290 ед.), количество индивидуальных предпринимателей  - 1159 ед.(2012г.-  1158 ед).
 Доля численности работников, занятых в малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличилась с 26,7 % в 2013 году до 27,79 % в 2014 году.

 Увеличение количества малых предприятий связано с проводимой работой по созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса на территории Слюдянского района. На территории района в 2013 году была принята  муниципальная долгосрочная целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Слюдянский район на 2013-2015 годы», программы в Слюдянском и Байкальском городских поселениях. Так же на территории района осуществляют деятельность два фонда микрокредитования. В рамках реализации программы в  2014 г.  на оказание  помощи субъектам малого предпринимательства выделено 100 тыс. рублей.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2014 году в расчете на 1 жителя района по сравнению с 2013 г. снизился на 85,74  % (2013 г. – 40387 руб.) и в 2014 году составил 5757 рублей.

         Протяженность автомобильных дорог общего пользования и местного значения (улично – дорожная сеть) составляет 307,7 км., из которых дороги с твердым покрытием составляют 58,04%.
Из общей численности дорог местного значения  58,1 % дорог не отвечают нормативным требованиям.

В 2014 году наблюдается рост заработной платы работников крупных и средних предприятий на 7,25% . Заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений выросла на 13,94 %, работников муниципальных общеобразовательных учреждений на 2,17%, учителей муниципальных общеобразовательных  учреждений на  6,52 %, работников муниципальных учреждений культуры на 35,06 %, работников учреждений физической культуры на 33,04 процентов.
Раздел II. Дошкольное образование
           По состоянию на 01.01.2015  г. система дошкольного образования Слюдянского района представлена  21 учреждением, в которых получают дошкольное образование 2,802 тыс. детей, из них:

            - 11 муниципальных детских сада  (1, 665 тыс. детей);

            - 1 ведомственных детских сада (0,356  детей)

            - 2 негосударственных детских сада (110 детей)

            - 5 общеобразовательных учреждений (671 ребенок, из них 80 детей посещают группы кратковременного пребывания при общеобразовательных учреждениях).

     В  рамках реализации подпрограммы «Дошкольное, общее и дополнительное образование» на 2014-2018 годы государственной программы Иркутской области «Развития образования» на 2014-2018 годы в 2014 году введены в эксплуатацию 2 детских сада (г. Слюдянка, п. Култук), создано 220 мест.

           За отчетный период увеличился на 10,4% охват  детей в возрасте от 1 до 6 лет услугами дошкольного образования  и составляет 52,2% от общего  числа детей данного возраста.
            На  начало 2015 года 1,392 тыс. детей состоят в очереди на получение путевки в муниципальные дошкольные учреждения. 

           В разрезе поселений полностью обеспечены услугами дошкольного образования дети с 3 до  7 лет в г. Байкальске, р.п. Култук, ст. Ангасолка.

           Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по данным Росстат составила 0%, в сравнении с прошлым годом снижена на 33,3 %.
Раздел III. Общее и дополнительное образование
              Система общего образования в Слюдянском районе  представлена 18 общеобразовательными учреждениями, в т.ч. 17- муниципальными. 

              Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году составила  4,864  тыс. учащихся, из них 83,6% занимаются в первую смену, 16  (0,33  %) детей - инвалидов, обучающихся на дому, охвачены дистанционным образованием. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2014 г. уменьшилась  на 0,81 % в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 г. составила 4,16% или увеличилась  на 0,77% .

           В  2014 году 100% муниципальных учреждений образования соответствуют современным требованиям обучения от общего числа муниципальных общеобразовательных учреждений.

В отчетном периоде  доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся составляет 83,85 (2013 год 51,6%).

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях  составили 76,43 тыс. руб.  и к уровню 2013 года увеличились на 37,44%.

          Услуги дополнительного образования получают 2416 детей в 6 муниципальных  учреждениях, в том числе: 

          1134  ребенка - в 2 учреждениях многопрофильной направленности (46,93%); 

          675 детей - в 2 детских  школах искусств  (27,94%); 

          607  детей - в 2  спортивных школах (25,13%). 

Наряду с муниципальными учреждениями дополнительного образования 986 детей и подростков успешно реализуют свои способности в других учреждениях организации досуговой деятельности: КДЦ «Радуга», СК «Байкал», ГДК «Юбилейный», ГЛК «Гора Соболиная» (г. Байкальск); МДК «Перевал», МБУ «Межпоселенческая центральная библиотека Слюдянского района»,  ДК «Железнодорожник», шахматный клуб, клубы по месту жительства (г. Слюдянки);  сельские дома культуры в п. Утулик, Солзан, Тибельти, Сухой ручей, п. Байкал, ст. Ангасолка

            Таким образом, услугами дополнительного образования, культуры, спорта и досуга охвачено 3402 детей и подростков, что составляет 64% от общего числа. 

Раздел  IV. Культура
           В 2014 году в муниципальном образовании Слюдянский район функционировало 24 учреждения (12 домов культуры, 12 публичных библиотек)   

 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: 

            клубами и учреждениями клубного типа составил 86 %;

            библиотеками – 92%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила в отчетном периоде 3,7%.

Раздел  V. Физическая  культура и спорт

На территории Слюдянского района функционируют 75 спортивных сооружения. В 2014 году введено в действие 15 объектов спорта, отремонтировано 2 хоккейных корта (г. Байкальск), введена в действие 1 многофункциональная спортивная площадка (г. Слюдянка, р-н «Квартал»),  1 многофункциональный корт (г. Слюдянка, р-н «СМП». Материальная база ДЮСШ г. Слюдянка пополнилась новым спортивным оборудованием и тренажерами.

            Повысилась активность жителей систематически занимающихся физической культурой и спортом. Их численность увеличилось на 1229 человек, или 22,5 % и составила 6687 человек. Доля граждан в общей численности населения муниципального образования занимающихся спортом увеличилось до 16,6 % и приблизилось к среднему показателю по Иркутской области.
Раздел   VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Согласно статистическим данным предприятиями муниципального образования                                                       Слюдянский район в 2014 году выполнены строительные работы на сумму 3527539 тыс. рублей.

В сравнении с 2013 годом их объем увеличился на 1337835,3 тыс. руб., или на 61,09%.
За отчетный период выдано 66 разрешения на ввод в эксплуатацию построенных объектов, в 2013 году- 6.

 В 2014 году введено в эксплуатацию 18300 м2 общей площади жилья.     В процентном отношении объем введенного в эксплуатацию жилья по отношению к прошлому  2013 году увеличился на  20,8 процента.
            За 2014 год построено 256 квартир в  многоквартирных домах (в 2013 году 52 квартиры) общей площадью 9405м2 и 97 индивидуальных жилых домов  (2013 году 123  дома) общей площадью 8895 м2 (2013 г. – 13074 м2).

           Выделенная площадь земельных участков в текущем периоде, предоставленная для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 34,2 %, в том числе земельных участков, предоставленных для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства на 40,9 процентов.
           В 2014 году КУМИ администрации муниципального района заключено с физическими и юридическими лицами: 
-  договоров купли-продажи земельных участков – 332 шт. (282835 м2);

- договоров аренды земельных участков – 358 шт., в т.ч. по результатам аукционов – 13 (786861 м2); 

             Предоставлено в собственность бесплатно земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (на основании постановлений администрации МО Слюдянский район):

- под индивидуальное жилищное строительство – 22 гражданам, собственникам жилых домов (22118  м2);
- под садоводство – 1 садоводческому некоммерческому товариществу (285000 м2);

- гражданам в отношении земельных участков, ранее выделенных садоводческим некоммерческим товариществам под садовый участок (п. 4 ст. 28. Федерального закона от 15.04.1998г. № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан)  – 278 гражданам (197938 м2);
- по Закону Иркутской области от 12.03.2009г. № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» - 62 гражданам для индивидуального жилищного строительства (126135  м2). 

             Предоставлено земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование - 42 юридическим лицам.

 Предоставлено в безвозмездное срочное пользование земельных участков  - 1 юридическому лицу.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет равна нулю.

Строительство многоквартирных домов в муниципальном образовании Слюдянский район  ведется в рамках Областной целевой программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Иркутской области на период до 2019 г». 

В 2014  году показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию составил 1872620,00 м2, по отношению к 2013 году, он уменьшился  на 535996 м2. 

         Ожидаемая динамика на 2015 год прогнозирует рост показателя, но в 2016-2017 годах планируется его снижение. Причиной роста показателя является недостаточная финансовая обеспеченность арендаторов. Большая арендная плата на участки, выделяемые под объекты производственного назначения и торговли, а также высокие цены на строительные материалы и работы не позволяют завершать строительство в краткие сроки
Раздел  VII. Жилищно - коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами,  в 2012-2014г составляла 100%. Изменение данного показателя на период до 2017 г не планируется.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве  частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района в 2014  году уменьшилась  в сравнении с 2013 годом на 25,5 % и составляет  62,5 % от общего количества организаций коммунального комплекса. В период 2015-2017 г.г. изменения по данному показателю не ожидается.

          Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет выросла с 25,67 до 27,2 процентов. Это обусловлено тем, что в  2014 году были проведены кадастровые работы в отношении 10 земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. 

  Увеличение общего количества многоквартирных домов в 2014 году по сравнению с 2013 годом произошло в связи с тем, что были построены 10 многоквартирных домов.  

     Общая численность населения, состоящая на учете в качестве нуждающихся на конец 2014 года составила 1837 человек. В свою очередь получили жилые помещения за данный период 293 человека. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 15,9%. В период с 2015г по 2017г ежегодно данный показатель планируется увеличить в среднем на 6,5% за счет реализации региональной программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, предоставления жилья инвалидам, ветеранам и детям-сиротам.

 Раздел 8. Организация  муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за период 2012  – 2013 годов составила соответственно 38,3%;  31,3%, в 2014 году - 25,2 процента. Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов в 2013 году - 284,6 млн. руб., в 2014г. - 299,8 млн. руб. Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета муниципального образования Слюдянский район в 2014 к 2013 году составило 6,1%, что обусловлено увеличением собственных доходов в части субсидии на 89 %.Рост налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет Слюдянского района в 2014 году к 2013 году составила 15,2 млн. руб. (земельный налог-9 млн. руб., гос.пошлина - 2,4 млн. руб., аренда земли - 2,8 млн. руб.).  
           По состоянию на 01.01.2015 года в муниципальном образовании Слюдянский район в стадии банкротства находится МУП «Автовнештранс», доля основных фондов которого в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) составила 0,38 процентов.  Снижение данного показателя по сравнению с 2013 годом составило 0,2 процентных пунктов (за счет роста приобретения имущества  в муниципальном образовании). 
           Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района, по сравнению с 2013 годом  уменьшился на 158741,77 тыс. руб. или  на 24,77 % и составил  52256,13 тыс. рублей. 

В объем незавершенного строительства входят следующие объекты: канализационно-насосная станция г.Байкальск на сумму 2184,60 тыс.руб.; котельная "Рудная" 32161,04 тыс.руб.; тепловые сети МБОУ СОШ № 7 п.Култук 1400 тыс.руб.; спорткомплекс 9761,12 тыс.руб.; жилой дом по ул.Парижской Коммуны 6761,37 тыс.руб..

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует, поэтому показатели за период с 2012 года по 2013 год равны нулю. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда на 201-2017 года не прогнозируется.

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя за период 2011-2014 годы составили соответственно 3361 руб.; 3558 руб.; 3793 руб.; 3875 руб.

           Рост расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2014 году по сравнению с 2013 годом связан с увеличением денежного содержания работников местного самоуправления с 01.10.2013 г. 

         По состоянию на 01.01.2015 г.  среднегодовая численность постоянного населения в муниципальном образовании Слюдянский район  составила 39,883 тыс. чел., что меньше на 357 чел. по отношению к 2013году (40,190 тыс. чел.).                            

          За прошедший год в Слюдянском районе  родилось 604  младенца, умерло 653  жителя. 

          В сравнении с 2013 годом: 
- родилось на 68  человек меньше; 

- коэффициент рождаемости уменьшился с 16,68 до 15,09  родившихся в расчете на 1000 жителей; 

- количество умерших увеличилось  на 47 человек; 

- коэффициент смертности увеличился  с  15,04 до 16,32 умерших в расчете на 1000 жителей. 

           Таким образом, естественная убыль  населения в 2014 году составила  - 49  человек (на 115 человека больше, чем в 2013 году).
Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 В 2014 г. удельное потребление электроэнергии на 1 проживающего составило 1471,3 кВт\час., что по сравнению с 2013 г уменьшилось на 44,6 кВт\час. Данный показатель изменился в меньшую  сторону в связи с применения энергосберегающих приборов и реализации Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», что повлекло  уменьшение общего объема потребления электроэнергии многоквартирными домами.
   Удельная величина потребления тепловой энергии в 2014 году увеличилась  в отношении к 2013 г. г на 0,12 Гкал на 1 кв. метр общей площади многоквартирных домов и составила 0,42 Гкал на 1 м2 общей площади. Данное увеличение потребления тепловой энергии связано с вводом в эксплуатацию вновь возведенных домов в г. Слюдянка. 
  Объем потребления горячей и холодной воды на 1 проживающего увеличился  в 2014 году по отношению к 2013 г. соответственно на 2,9 и 4,94  м3 и составил  22,3 и 49,94 м3. Данное увеличение потребления тепловой энергии связано с вводом в эксплуатацию вновь возведенных домов в г. Слюдянка. 
          В связи с выполнением работ по энергетическому обследованию и проведенному энергоаудиту  в образовательных учреждениях, удельное потребление электроэнергии бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2014г. составило 72,71 кВт/ч. и уменьшилось на 34,14 % к уровню 2013 г.  
          Удельное потребление тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади бюджетными учреждениями за 2014 год составило 0,41 Гкал и увеличилась  на 2,5% по отношению к 2013 году.  Увеличение потребления тепловой энергии объясняется вводом в эксплуатацию двух детских садов на 220 мест ( п. Култук, г. Слюдянка).
         Вместе с тем 391,4 тыс. рублей направлены на монтаж комплекта приборов учета тепловой энергии - "Начальная школа - детский сад N 16". Предоплата в размере  327,1 тыс. руб. направлена за проведение обязательного энергетического обследования и составления энергетического паспорта потребления ТЭР в учреждениях: МБОУ ДО "ДШИ г. Слюдянки", МБОУ ДОД "ДДТ", МБОУ НОШ №52, МБОУ НОШ №5 д. Быстрая, МБОУ НОШ №6, МБОУ ДОД "ДДТ г. Слюдянки".
             Удельное потребление горячей воды бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2014 году составило 1,58 куб. м/чел.  и уменьшилось по сравнению с 2013  годом на 28,18% в связи с  уменьшением среднегодовой численности населения района.
            Удельное потребление холодной воды бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя в 2013 году составило 3,8 куб. м/чел. и уменьшилось  по сравнению с 2013 г.  на 13,63 % в связи с уменьшением среднегодовой численности населения района.
Мэр муниципального

образования Слюдянский район                                                                                   А.В. Должиков
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