Уважаемые жители Слюдянского района!

Слюдянская территориальная избирательная комиссия информирует Вас о необходимости получения открепительного удостоверения в случае отсутствия в день голосования 18 сентября 2016 года на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по месту своего жительства (например, если гражданин уезжает в командировку, ложится в больницу).
Открепительные удостоверения можно получить с 03 августа по 06 сентября в Слюдянской территориальной избирательной комиссии (г. Слюдянка, ул. Ржанова, 2, здание районной администрации) и с 07 сентября по 17 сентября 2016 г. в участковых избирательных комиссиях:
- с 8.00 до 20.00 часов местного времени в будние дни;
- с 10.00 до 16.00 часов в субботние и воскресные.
Для получения открепительного удостоверения избирателю необходимо прийти в соответствующую избирательную комиссию с паспортом, написать заявление на получение открепительного удостоверения с указанием причины.
Открепительное удостоверение дает избирателю право голосовать на любом избирательном участке Российской Федерации. В случае, если избиратель получил открепительное удостоверение, но никуда не уехал, а остался по месту своего жительства, он беспрепятственно может прийти на свой избирательный участок, и проголосовать, предъявив ранее полученное им открепительное удостоверение.
