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Приложение к
решению Слюдянской территориальной

 избирательной комиссии 

от 31 марта 2022 г. № 34/242
Пояснительная записка

Слюдянской территориальной избирательной комиссии

по результатам анализа работы со списками избирателей, составленными для проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

19 сентября 2021 года

В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Иркутской области от 17 февраля 2022 года №146/1204 «Об изъятии списков избирателей, составленных для проведения голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и дополнительных выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области третьего созыва по одномандатным избирательным округам № 2, 3 19 сентября 2021 года» Слюдянской территориальной избирательной комиссией (далее – Комиссия) совместно с системным администратором ГАС «Выборы» проведен анализ работы со списками избирателей по участковым избирательным комиссиям избирательных участков Слюдянского муниципального района №1285-1304, №1306-1312, составленными для проведения голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва (далее – выборы депутатов Государственной Думы). Количественные показатели изложены в прилагаемом отчете.
Комиссия взаимодействовала с администрацией муниципального района в части предоставления сведений для уточнения сведений, содержащихся в списках избирателей. При участии Комиссии постановлением администрации муниципального района от 6 июля 2020 года №322 «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории Слюдянского муниципального района» установлен и соблюдается порядок предоставления соответствующими организациями данных об избирателях, в том числе определены должностные лица муниципалитета для получения сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и проверки машиночитаемых носителей, используемых для ввода в комплекс автоматизации ГАС «Выборы» сведений в целях обеспечения защиты указанных сведений и исключения возможности передачи в территориальные фрагменты ГАС «Выборы» информации, зараженной вредоносными компьютерными программами.
В ходе избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы соответствующая комиссия провела проверку правильности ввода сведений о гражданах Российской Федерации в территориальный фрагмент Регистра избирателей, участников референдума, полученных от администрации муниципального района за период с 1 июля по 1 сентября 2021 года. В ходе проверки установлено, что сведения об избирателях, участниках референдума во 2 квартале 2021 года введены в базу данных ГАС «Выборы» достоверно и в полном объеме.
Проблем, требующих проведения отдельных рабочих совещаний либо создания рабочих групп, для решения вопросов по уточнению сведений, содержащихся в списках избирателей Слюдянского муниципального района, в течение избирательной кампании не возникло. Вместе с тем, информация об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории муниципального района, а также о ходе работы со списками избирателей при проведении выборов депутатов Государственной Думы, была предметом обсуждения на заседаниях  районной рабочей группы по оказанию содействия избирательным комиссиям при проведении выборов указанного уровня и координационном совещании в прокуратуре Слюдянского района.

Списки избирателей были составлены и переданы в участковые избирательные комиссии избирательных участков №1285-1304, №1306-1312 (далее – УИК) в установленные сроки. Работа Комиссии совместно с УИК по уточнению списков избирателей после передачи списков избирателей на избирательные участки и до дня голосования строилась на оперативной передаче  информации, уточняющей сведения об избирателях, ее проверке и внесении данных в списки избирателей.

Работа членов УИК со списком избирателей проанализирована в отношении каждой из 27 УИК. Из 27 участковых комиссий Слюдянского района работа со списками избирателей выполнена на хорошем уровне без замечаний в 21 УИК, имеются замечания в отношении 6 УИК. Наиболее типичными недочетами при работе со списком избирателей в УИК являются непоследовательное сшивание книг при формировании единой книги списка избирателей, несоблюдение нумерации страниц списка избирателей либо отсутствие указание количества страниц, неверная нумерация титульных листов книг. По итогам работы со списками избирателей направлен запрос Комиссии в отделение по вопросам миграции ОМВД России по Слюдянскому району в отношении 37 избирателей, согласно полученной информации в Регистр избирателей, участников референдума будут внесены изменения.

Результаты анализа работы участковых избирательных комиссий со списками избирателей в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы, в том числе по имеющимся замечаниям, сформированы системным администратором ГАС «Выборы» в формате памятки и будут использованы при проведении обучающих семинаров и практических занятий для членов УИК в апреле, августе текущего года.
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