[bookmark: _GoBack]СФР принял новую форму извещения о лёгком несчастном случае на производстве
     В связи с изданием Приказа Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации от 28.06.2023 N 1226 "О признании утратившим силу пункта 1 приказа Фонда социального страхования Российской Федерации от 24 августа 2000 г. N 157 "О создании в Фонде социального страхования Российской Федерации единой системы учета страховых случаев, их анализа и определения размера скидок и надбавок к страховым тарифам с учетом состояния охраны труда" форма сообщения о страховом случае (о несчастном случае на производстве, групповом несчастном случае, тяжелом несчастном случае, несчастном случае со смертельным исходом, о впервые выявленном профзаболевании) утратила законную силу.
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     Новая рекомендованная форма Извещения о лёгком несчастном случае на производстве приведена в приложении N 1 к Методическим рекомендациям о порядке участия представителей отделений Социального фонда России в расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний.
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	     Если произошёл несчастный случай "тяжёлый", "смертельный" или "групповой", то используем форму N 1, утверждённую приказом Минтруда России от 20.04.2022 N 223н "Об утверждении Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве…" (Приложение N 2).
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