Состав Молодежной избирательной комиссии 
Слюдянского муниципального района

          Председатель комиссии - Кадов Илья Сергеевич, 1992 года рождения,    предложен в состав Молодежной комиссии Слюдянским районным местным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
         Заместитель председателя комиссии - Гупало Татьяна Валерьевна, 1993 года рождения, учитель МБОУ средней общеобразовательной школы №2 г. Слюдянки, предложена в состав Молодежной комиссии Слюдянской территориальной избирательной комиссией;
          Секретарь комиссии - Пашкова Виктория Валерьевна, 2001 года рождения, старший инспектор организационно-контрольного отдела администрации Слюдянского муниципального района, предложена в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы; 
         Члены комиссии:
         Абдрахманова Анна Ильинична, 1996 года рождения, педагог-психолог муниципального бюджетного учреждения основной общеобразовательной школы № 1 г. Слюдянки, предложена в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы;
          Гартованная Светлана Сергеевна, 1994 года рождения, главный специалист отдела культуры, спорта и молодежной политики МКУ «Комитет по социальной политике и культуре Слюдянского муниципального района», предложена в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы; 
[bookmark: _GoBack]Макарова Альбина Михайловна, 1999 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе муниципального бюджетного учреждения средней общеобразовательной школы № 49 г. Слюдянки, предложена в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы;



Раннева Татьяна Игоревна, 1996 года рождения, учитель химии 
муниципального бюджетного учреждения основной общеобразовательной школы № 1 г. Слюдянки, предложена в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы;
Капустина Алена Игоревна, 1999 года рождения, учитель 
изобразительного искусства МБОУ средней общеобразовательной школы №2 г. Слюдянки, предложена в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы;
         Козлов Антон Андреевич, 1996 года рождения, учитель МБОУ 
«Средняя общеобразовательная школа №4 г. Слюдянки», предложен в состав Молодежной комиссии собранием избирателей по месту работы. 


