Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
	В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Слюдянского муниципального района информирует о возможном установлении публичного сервитута в отношении земельного участка и земель.
	Цель установления публичного сервитута: проведение инженерных изысканий для подготовки документации по планировке территории, предусматривающей размещение линейного объекта федерального значения, проведения инженерных изысканий для строительства, реконструкции объекта, а также его неотъемлемых сооружений  по инвестиционному проекту «Система магистральных газопроводов «Восточная система газоснабжения». Участок «КС Володино-Иркутск», в соответствии с пунктом 5 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации.
	  Земельный участок и земли в отношении, которых предполагается установить публичный сервитут:
· Земельный участок с кадастровым номером 38:25:050601:15, адрес: Иркутская область, муниципальное образование «Слюдянский район», Слюдянское лесничество, Слюдянское участковое лесничество, Быстринская дача, защитные леса, кварталы №№: 4, 8, 15, 16, 18-20, 27ч, 28, эксплуатационные леса, квартал № 27ч;
· Земли в границах кадастрового квартала 38:25:050601, местоположение: Иркутская область, Слюдянский район.
Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута возможно по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, 2, каб. 9 (пт.-пт., с 8.00 до 17.00, обеденный перерыв 12.00 – 13.00), тел.: 8 (39544) 51-2-05, доб.123, на официальном сайте администрации Слюдянского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://www.sludyanka.ru/ в разделе «главная /  администрация /  управление стратегического и инфраструктурного развития /  градостроительство /  установление публичного сервитута / 38:25:050601:15, 38:25:050601».
Подать заявления об учете прав на земельный участок с кадастровым номером 38:25:050601:15 и  земли в границах кадастрового квартала 38:25:050601, в отношении которых поступило ходатайство об установлении публичного сервитута, возможно в
администрацию Слюдянского муниципального района Иркутской области.
 Способ подачи заявления: 
- в виде бумажного документа непосредственно при личном обращении в
администрацию Слюдянского муниципального района по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, 2, каб. 17 (административно-хозяйственный отдел);  
- в виде заявления на электронную почту администрации Слюдянского муниципального района referent@sludyanka.ru.
Срок приема заявлений с 22.02.2023г по 09.03.2023г.
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