                                                                                      Приложение № 1

                                                   к постановлению администрации

  Слюдянского муниципального района

                                                                               от  «20» февраля 2025г. № 91
Информация

районной комиссии Слюдянского муниципального района по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, работающих в органах местного самоуправления  Слюдянского муниципального  района, в подведомственных организациях и в организациях, имеющих мобилизационные задания (задачи) на период мобилизации и 

на военное время за 2024 год

 Основными задачами районной  комиссии Слюдянского муниципального района Иркутской области по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, работающих в органах местного самоуправления Слюдянского муниципального района,  в подведомственных организациях и в организациях, имеющих мобилизационные задания (задачи) на период мобилизации и на военное время (далее –районная комиссия Слюдянского муниципального района) в 2024 году являлось  обучение и повышение уровня подготовки работников, осуществляющих воинский учет и бронирование граждан, пребывающих в запасе, в подведомственных организациях и организациях, имеющих мобилизационное задание ; проверка состояния воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, в организациях, имеющих мобилизационное задание; обеспечение необходимыми методическими и нормативными документами  подведомственных организациях и организациях, имеющих мобилизационное задание.

  В 2024 году членами районной  комиссии Слюдянского муниципального района в соответствии с утвержденным Планом проверок организаций от 25.12.2023 года, проверено 4 (четыре) администрации сельских поселений и 1 (одна)  организация.

         Основные замечания:

1) Отсутствие актов приема и передачи документов воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе (на период отпуска, болезни, командировки, учебы и т.д.). (ст. 22 Методических рекомендаций ГШ ВС РФ).


2) В Плане работы по осуществлению мероприятий воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе не ставятся отметки по их исполнению.


В 2024 года районной комиссией Слюдянского муниципального района совместно с военным комиссариатом (Слюдянского района Иркутской области) были организованы инструктивно-методическое занятие и семинар по ведению воинского учета и бронированию ГПЗ со специалистами, ответственными за ведения воинского учета и бронирования в организациях, расположенных на территории Слюдянского муниципального района. Также данная работа постоянно проводилась в индивидуальном порядке.
 В соответствии с указом Губернатора Иркутской области от 12 июля 2024 года № 88дсп «Об упразднении Территориальной комиссии Иркутской области по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации», распоряжением администрации Слюдянского муниципального района № 28дсп от 19.09.2024 г. прекращена деятельность районной комиссии  Слюдянского муниципального района Иркутской области по бронированию граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации и работающих в органах местного самоуправления  Слюдянского муниципального  района, в подведомственных организациях и в организациях, имеющих мобилизационные задания (задачи) на период мобилизации и на военное время.

Постановлением администрации Слюдянского муниципального района от 17 декабря 2024 года № 33дсп отдел по мобилизационной работе администрации Слюдянского муниципального района уполномочен на осуществление функций по организации, координации, контролю и методическому обеспечению работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе, работающих в администрациях городских и сельских поселений Слюдянского муниципального района, организациях, деятельность которых связана с деятельностью администрации Слюдянского муниципального района или которые находятся в сфере их ведения, имеющих мобилизационные задания (заказы) или задачи по мобилизационной работе.
Заместитель мэра 

Слюдянского муниципального района                                                                С.Н. Иванкович

