[bookmark: _GoBack]Вниманию работодателей Слюдянского муниципального района!

В целях исполнения решений  Протокола № 1 от 28 февраля 2023 года заседания  межведомственной комиссии по охране труда администрации Слюдянского муниципального района и снижения производственного травматизма
на территории Слюдянского муниципального района:

Рекомендовать работодателям находящимся на территории Слюдянского муниципального района:

-  взять под личный контроль организацию и обеспечение здоровых и безопасных условий труда;

- усилить внимание к вопросам соблюдения требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, проверки состояния условий и охраны труда, для чего:

· своевременно проводить специальную оценку условий труда (СОУТ) и выполнять планы мероприятий улучшения условий и охраны труда, разработанных по результатам СОУТ, обеспечить проведение СОУТ на всех рабочих местах;
· осуществлять проведение оценки профессиональных рисков;
· использовать право на частичное финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний;
· своевременно проводить качественное обучение (руководителям, специалистам, рабочему персоналу) требованиям охраны труда, по использованию (применению) средств индивидуальной защиты; по оказанию первой помощи пострадавшим;
· обеспечить в полном объеме работников средствами индивидуальной и коллективной защиты в соответствии с выполняемой работой;
· обеспечивать максимальный охват работников предварительными и периодическими медицинскими осмотрами;
· своевременно проводить психиатрическое освидетельствование работников;
· оперативно устранять нарушения, выявленные в ходе проверок;
· разбирать причины несчастных случаев, устранять их причины (доводить данную информацию до работников);
· усилить контроль за соблюдением производственной дисциплиной и правил внутреннего трудового распорядка всеми категориями работников, не допускать к работе лиц, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического, токсического опьянения;

