
ПОДДЕРЖКА МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

Федеральные программы

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

Цель проекта — поддержать бизнес на всех этапах его развития: от стартовой идеи до расширения и выхода на экспорт. Устраняются административные барьеры, популяризируется сам образ предпринимателя.

подробнее о Национальном проекте на сайте Правительства России https://corpmsp.ru/ 

Корпорация МСП 
- Федеральная корпорация по развития малого и среднего предпринимательства. На сайте Корпорации можно узнать обо всех льготах, субсидиях и грантах, которые положены вашей компании.

официальный сайт       https://corpmsp.ru/contacts/ 
Vkontakte:	                   https://vk.com/mspcorp 
Telegram:	                   https://t.me/isaevich_alexander 

Цифровая платформа МСП
- государственная платформа поддержки предпринимателей. Платформа о полезных сервисах и мерах поддержки на каждой стадии развития бизнеса.
В системе объединены все сервисы для МСП, что позволяет предпринимателям выбирать и получать необходимые меры поддержки дистанционно. 
У каждого пользователя платформы должен быть свой цифровой профиль.

Адрес цифровой платформы: https://мсп.рф 

Поддержка самозанятых
Кто может перейти на спецрежим, от каких налогов освобождены самозанятые, как им встать на учет и получить вычет, какими привилегиями можно будет воспользоваться в 2023 году.
[bookmark: _GoBack]Подробнее о самозанятых здесь.

Государственные программы Иркутской области

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», министерством экономического развития и промышленности Иркутской области ежегодно осуществляется предоставление грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей.

Подробнее о государственной поддержке можно прочитать на официальном сайте министерства экономического развития и промышленности Иркутской области в разделе «Государственная поддержка малого предпринимательства». 

Муниципальные программы 
Портбайкальского муниципального образования 

Субсидия предоставляется из бюджета Портбайкальского муниципального образования в соответствии со сводной бюджетной росписью, в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных решением о бюджете Портбайкальского муниципального образования на соответствующий финансовый год и установленных лимитов бюджетных обязательств в порядке установленном администрацией Портбайкальского муниципального образования от 23.01.2023 № 5 «Об утверждении порядка предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением субсидии государственным муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета Портбайкальского муниципального образования».

Нормативная база:
- Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»;

- Закон Иркутской области от 30.11.2015 г. № 112-ОЗ «Об особенностях налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения»;

- Закон Иркутской области от 29.11.2012 г. № 124-ОЗ «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Иркутской области»;

- Постановление Правительства Иркутской области от 09.11.2021 № 830-пп 
«О предоставлении из областного бюджета грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно»;

- реестр малого и среднего бизнеса на территории Портбайкальского муниципального образования;

- положение о совете по поддержке и развитии малого и среднего предприятия;

- Постановление администрации Портбайкальского муниципального образования от 23.01.2023 № 5 «Об утверждении порядка предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением субсидии государственным муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг из бюджета Портбайкальского муниципального образования».
