УВЕДОМЛЕНИЕ 
[bookmark: _GoBack]О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ ПРОФИЛАКТИКИ РИСКОВ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА (УЩЕРБА) ОХРАНЯЕМЫМ ЗАКОНОМ ЦЕННОСТЯМ ПО МУНИЦИПАЛЬНОМУ КОНТРОЛЮ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ  И В ДОРОЖНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВНЕ ГРАНИЦ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ В ГРАНИЦАХ СЛЮДЯНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2025 ГОД
Управление стратегического и инфраструктурного развития администрации Слюдянского муниципального района уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах Слюдянского муниципального района на 2024 год , а также о приеме предложений от участников общественных обсуждений.
Сроки приема предложений: с 1 октября 2024г. по 1 ноября 2024 г.
Контактное лицо: Начальник отдела стратегического развития Зырянова Юлия Михайловна.
Предложения принимаются по почтовому адресу: 665904, Иркутская область, г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2, кабинет 10, а также по адресу электронной почты architect@sludyanka.ru.
В целях общественного обсуждения вышеуказанный проект нормативного акта размещен на официальном сайте администрации Слюдянского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.sludyanka.ru, в разделе «Муниципальный контроль/ Муниципальный земельный контроль».

