Уважаемые  руководители!
 Администрация Слюдянского муниципального района информирует о том, что наиболее распространенным видом происшествия групповых несчастных случаев, тяжелых несчастных случаев и несчастных случаев со смертельным исходом, произошедших на производстве, является падение при разности уровней высот (с деревьев, мебели, со ступеней, приставных лестниц, строительных лесов, зданий, оборудования, транспортных средств и др.) и на глубину (в шахты, ямы, рытвины и др.). 
Основными причинами несчастных случаев, происшедших в результате падения пострадавших при разности уровней высот, являются:
	· Неудовлетворительная организация производства работ (работы на высоте без оформления наряда-допуска);

	· Недостаточный контроль со стороны должностных лиц за выполнением работниками требований охраны труда в процессе производства работ;

	· Недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда (допуск работников, не прошедших в установленном порядке инструктажи, стажировки, обучение и проверку знаний по охране труда)

	· Нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда (работающие не применяли безопасные методы и приемы выполнения работ в целях сокращения времени и трудозатрат на выполнение операций и другие действия для ускорения своей работы)

	· Неприменение работниками средств индивидуальной защиты.


В целях исключения несчастных случаев, в том числе со смертельным исходом, в результате падения пострадавших при разности уровней высот и на глубину, работодателям, осуществляющим свою деятельность на территории Слюдянского муниципального района рекомендовано:
	· Обеспечивать своевременную уборку помещений от пролитых жидкостей, влаги, грязи и снега;

· Грамотно оборудовать зону входа в здание/цех (нескользящее и грязеотталкивающее покрытие, тепловая воздушная завеса, подогрев пола и т.д.)

· Использовать предупреждающие о скользкости полов знаков;

· Своевременно проводить антигололедную обработку территории организации;

· В производственных помещениях, где есть, риски розлива жидкостей, устанавливать специальные решетки, снижающие скольжение.

· При приобретении спецобуви отдавать предпочтение обуви с нескользящей подошвой. Рассмотреть возможность обеспечения работников помимо спецобуви противоскользящими устройствами.

· Организовать проведение внеплановых инструктажей с работниками на тему поскальзывания, в том числе во время гололеда.

· Разместить в уголках по охране труда, информационных стендах плакаты (памятки) по профилактике травмирования в результате поскальзывания (о безопасном поведении во время гололеда, мероприятиях по оказанию первой помощи работнику в случае падения и т.д.)

· Осуществлять постоянный контроль за состоянием рабочих мест и путей передвижения работников; не допускать захламленности рабочих мест, наличия на полу проводов, оставленных предметов, инструментов и т.д.

· При ремонте помещений, демонтаже оборудования следить, чтобы на путях передвижения не оставалось торчащих предметов (трубы, болты, опоры и т.д.)

· При наличии препятствий в рабочей зоне, которые невозможно убрать, использовать предупреждающие знаки, а также улучшить видимость порогов и ступеней.

· Следить за состоянием полов, напольных покрытий и порогов, своевременно проводить их ремонт или замену.

· Следить за тем, чтобы края напольных покрытий не торчали наружу, тщательно закреплять углы и стыковать покрытия.

· Обязательно применять предупреждающие знаки, устанавливать ограждения, обеспечивать освещение вокруг ям, траншей, открытых люков, колодцев; соблюдать требования охраны труда при проведении земляных работ.

· Обеспечить соблюдение трудового законодательства в сфере охраны труда, в том числе: соблюдение требований Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных приказом Минтруда России от 16 ноября 2020 года №782н.

· Обеспечить предоставление санитарно-бытовых помещений, лечебно-профилактических средств работникам в соответствии с установленными нормами

· Обеспечить проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников

·  Обеспечить разработку, внедрение, актуализацию системы управления охраной труда в организации, включающей в том числе выявление опасностей, оценку профессиональных рисков и применение мер по снижению уровней профессиональных рисков;

· Обеспечить проведение специальной оценки условий труда, разработку и реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда по итогам проведения специальной оценки условий труда.


