[bookmark: _GoBack]ЦИК России проводит Всероссийский конкурс среди работников региональных и муниципальных библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов. Региональный этап этого состязания проводит избирком Иркутской области. Работы принимаются до 20 сентября. Лучшие материалы будут направлены в Центризбирком на федеральный этап.
Кроме того, облизбирком проводит конкурс среди сотрудников государственных и муниципальных учреждений образования и культуры. Принять в нем участие можно как лично, так и в составе коллектива. Победителей определят в трех номинациях: «Лучшее информационно-разъяснительное мероприятие», «Лучший информационно-разъяснительный материал», «Лучший информационно-разъяснительный интернет-ресурс (проект)». 
Слюдянская территориальная избирательная комиссия оказала методическое содействие в подготовке работ для участия в указанных конкурсах. Слюдянский район представляют Центральная районная библиотека с разработанным Кристины Ломакиной мероприятием в формате круглого стола "Старшее поколение голосует" и Библиотека г. Байкальска с проектом Руслана Закирова в номинации "Лучший информационно-разъяснительный материал". 
