ПРИЛОЖЕНИЕ  
к решению Слюдянской территориальной избирательной комиссии
от 09.02.2023 г. № 72/671

Текст
приглашения избирателей для ознакомления его со списком избирателей и для участия в голосовании на дополнительных выборах депутата Думы  Слюдянского муниципального  района седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 5 
	
Уважаемые избиратели!

      Приглашаем вас 23 апреля 2023 года принять участие в голосовании на дополнительных выборах депутата Думы  Слюдянского муниципального  района седьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 5 на избирательном участке № 1288.
       Помещение для голосования находится по адресу: 
г. Слюдянка, ул. Ленина, д.90, здание муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная   школа  № 4 г. Слюдянки»       
       
23 апреля 2023 года 
          голосование проводится с 8:00 до 20:00.
   
      Если по состоянию здоровья или по другим уважительным причинам вы не сможете самостоятельно прибыть на избирательный участок для голосования, вы вправе проголосовать вне помещения для голосования на основании вашего письменного заявления или устного обращения, переданного в участковую избирательную комиссию с 12 апреля 2023 года и не позднее 14 часов 23 апреля 2023 года. 
      Обращаем Ваше внимание, что с 19 апреля 2023 года по 22 апреля 2023 года   участковая избирательная комиссия проводит досрочное голосование избирателей, которые по  уважительной  причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной    деятельности,  выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) не смогут принять участие в голосовании 23 апреля 2023 года. 
      В рабочие дни участковая избирательная комиссия осуществляет работу по досрочному голосованию в период с 16 часов до 20 часов, в выходные  дни - в период с 10 часов до 14 часов. 
      Напоминаем, что бюллетень для голосования выдается по предъявлении паспорта или справки, выдаваемой на период оформления паспорта. 
Одновременно приглашаем Вас заранее посетить избирательный участок для ознакомления и дополнительного уточнения списка избирателей.
С уважением, участковая избирательная комиссия №1288 

Телефон 51836 
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