Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы – проектной документации «Строительство КЛ 10кВ ПС «Байкальск» - РП-1, РП-2, РП-3» в Иркутской области, Слюдянском районе, г. Байкальск, Предгорный район, ул. Красный Ключ», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

[bookmark: _Hlk83111330]Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: 
Областное государственное унитарное энергетическое предприятие «Электросетевая компания по эксплуатации электрических сетей «Облкоммунэнерго» (ОГРН: 1023801542412, ИНН: 3800000252); юридический адрес664075, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Ширямова, 54 телефон 8 (3952) 78-10-06, e-mail: info@oblkomenergo.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «ЭНЕРГОПРОМТЕХ ИНЖИНИРИНГ» (ОГРН: 2461044691, ИНН: 2461044691); юридический и фактический адрес: 660068, Красноярский край, г Красноярск, ул Мичурина, д. 3в, помещ. 3; контактная информация: тел. 8(923)299-71-45, e-mail: egorov_de@ept-eng.ru.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Отдел стратегического развития управления стратегического и инфраструктурного развития администрации Слюдянского муниципального района; юридический и фактический адрес: 665904, Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, дом 2; тел. 8 (39544) 51-2-05, е-mail: architect@sludyanka.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Строительство КЛ 10кВ ПС «Байкальск» - РП-1, РП-2, РП-3» в Иркутской области, Слюдянском районе, г. Байкальск, Предгорный район, ул. Красный Ключ».
Целью планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности является строительство кабельной линии 10 кВ для электроснабжения объекта социальной инфраструктуры «Особая экономическая зона (ОЭЗ) туристско-рекреационного типа «Ворота Байкала» по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Байкальск, Предгорный район, ул. Красный Ключ.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Иркутская обл., Слюдянский район, г. Байкальск, Предгорный район, ул. Красный Ключ.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 10.05.2023 по 06.09.2023 включительно.
Место и сроки доступности общественности к материалам объекта общественного обсуждения: с 27.07.2023 г. по 27.08.2023 включительно, по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, дом 2, каб. 9 – по будням с 8:00 до 16:00 часов, обед с 12:00 до 13:00 часов.
Предполагаемая форма общественных обсуждений: в форме слушаний.
Срок проведения общественных обсуждений:
Дата и время проведения общественных обсуждений в форме слушаний: 17 августа 2023 года в 14:00 часов местного времени, по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Байкальск, мкр. Южный, квартал 2, дом 51.
[bookmark: _GoBack]Форма представления замечаний и предложений: в письменной форме, на электронный адрес: architect@sludyanka.ru или запись в журналах замечаний и предложений общественности, размещенных по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, дом 2, каб. 9 – по будням с 8:00 до 16:00 часов, обед с 12:00 до 13:00 часов. Журналы учета замечаний и предложений общественности доступны, начиная со дня размещения указанных материалов для общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений по вышеуказанным адресам. 
Для учета замечаний и предложений предоставляется информация: автор замечаний и предложений (для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц – наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии); содержание замечания и предложения; обоснованный ответ заказчика (исполнителя) о принятии (учете) или мотивированном отклонении с указанием номеров разделов объекта общественного обсуждения, согласие на обработку персональных данных (подпись, в случае проведения обсуждений в дистанционном формате подписи отсутствуют).
Контактные данные: главный инженер проекта: Егоров Денис Эдуардович, тел.: 8(923)299-71-45, e-mail: egorov_de@ept-eng.ru; исполнитель работ по ОВОС: ООО «ЭНЕРГОПРОМТЕХ ИНЖИНИРИНГ», e-mail: office@ept-eng.ru; начальник отдела стратегического развития управления стратегического и инфраструктурного развития администрации Слюдянского муниципального района Зырянова Юлия Михайловна, тел. 8 (39544) 51-2-05, e-mail: architect@sludyanka.ru.
