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МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КОНТРОЛЯ ЗА 2020 ГОД

МКУ «Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Слюдянского муниципального района» в срок до 20 декабря года, предшествующего году проведения проверок, составляются и утверждаются:
- Ежегодный план проведения проверок органов государственной власти, органов местного самоуправления, граждан;
- Ежегодный план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Данные планы проверок  доводятся до сведения заинтересованных лиц посредством их размещения на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу www.sludyanka.ru.
Во исполнение пункта 3.1. Плана первоочередных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой короновирусной инфекции, утвержденного Правительством Российской Федерации 17.03.2020г. № 2182п-1113, руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 438 (ред. от 22.04.2020) "Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" проведение муниципального земельного контроля в отношении 50 подконтрольных субъектов отменено.
С апреля 2020 года проведение муниципального земельного контроля осуществляется в виде внеплановых проверок, основаниями которых являются: факты причинения вреда жизни, здоровью граждан или угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и проведение которых согласовано органами прокуратуры, а также внеплановые проверки, назначенные в целях проверки исполнения ранее выданного предписания.
В 2020 году МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Слюдянского муниципального района» в рамках осуществления муниципального земельного контроля на территориях сельских поселений, входящих в состав Слюдянского муниципального района, проведено 62 проверки земельных участков, собственниками, землепользователями которых являются физические лица. 
По результатам проверок составлено 56 актов проверок, 6 актов о невозможности проведения проверки, по 13 проверкам выявлены факты нарушений земельного законодательства, устранено 22 нарушения земельного законодательства, в том числе и за предыдущие года. 
Эксперты и экспертные организации за отчётный период к проведению проверок не привлекались.
Основными нарушениями являются:
- использование земельного участка без правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов;
- самовольное занятие земельного участка;
- границы земельного участка не установлены на местности.
В соответствии с пунктом 1 статьи 25 Земельного кодекса РФ права на земельные участки, предусмотренные главами III и IV Земельного кодекса РФ, возникают по основаниям, установленным гражданским законодательством, федеральными законами, и подлежат государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации недвижимости».
Права на земельные участки, предусмотренные главами III и IV Земельного кодекса РФ, удостоверяются документами в порядке, установленном Федеральным законом «О государственной регистрации недвижимости» (пункт 1 статьи 26 Земельного кодекса РФ).
В целях избежания спорных ситуаций землепользователя необходимо проверить правильность границ земельного участка (соответствие фактических границ и данных государственного кадастрового учета). Уточнение границ земельного участка позволит защитить права и свести к минимуму возникновение земельных споров.  
В случае отсутствия правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов необходимо обратиться в орган местного самоуправления для оформления прав на земельный участок.

