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26 декабря 2024 года подписан Федеральный закон № 487-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрен комплекс мер в целях повышения эффективности использования земельных участков и объектов недвижимости. 
Так, с 1 марта 2025 года Законом № 487-ФЗ вносятся изменения:
- в статью 3 Земельного кодекса Российской Федерации – в случае, если у гражданина или юридического лица, являющихся собственниками зданий, сооружений, помещений в зданиях, отсутствуют права на земельные участки, на которых расположены такие здания, сооружения, указанные лица обязаны приобрести такие земельные участки в собственность или аренду в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации;
- в статью 26 Федерального закона № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» - основаниями приостановления осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав по решению государственного регистратора прав являются случаи, если в Едином государственном реестре недвижимости отсутствуют сведения о местоположении границ земельного участка, являющегося предметом сделки, а также  отсутствуют сведения о местоположении границ земельного участка, на котором расположены здания, сооружения, являющихся предметом сделки (купля-продажа, дарение и т.д.).
В целях защиты своих прав и интересов гражданам и юридическим лицам необходимо осуществить действия:
- по установлению границ земельного участка (межевание);
- по постановке объектов недвижимости на кадастровый учет;
- по регистрации прав собственности в Едином государственном реестре недвижимости.
Государственная регистрация прав осуществляется посредством внесения в Единый государственный реестр недвижимости записи о праве на недвижимое имущество, сведения о котором внесены в Единый государственный реестр недвижимости.
Государственная регистрация права в Едином государственном реестре недвижимости является единственным доказательством существования зарегистрированного права. Регистрация права собственности, установление характерных точек границ земельного участка в Едином государственном реестре недвижимости позволит повысить достоверность сведений об имуществе, снизить риски при возникновении судебных споров, исключить дублирование данных.
Консультацию по вопросам установления границ земельных участков (межевание), расположенных в границах сельских поселений Слюдянского муниципального района, оформления прав на земельные участки можно получить в КУМИ Слюдянского муниципального района по адресу: г. Слюдянка, ул. Ржанова, 4, каб. № 6, тел. 8(39544) 51-3-90.
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