МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ

МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Слюдянского муниципального района» (далее - КУМИ Слюдянского муниципального района) осуществляет муниципальный земельный контроль на территориях сельских поселений, входящих в состав Слюдянского муниципального района.
С 2022 года муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2022 году не проводились плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении муниципального контроля.
За отчетный период 2022 года КУМИ Слюдянского муниципального района проведена 1 внеплановая проверка по выявлению устранений нарушения земельного законодательства по ранее выданному предписанию. Нарушение устранено, право на земельный участок оформлено. Составлено 4 акта наблюдения за соблюдением обязательных требований. По результатам наблюдений 4 нарушения земельного законодательства устранено, предписания выполнены.
В целях предупреждения и предотвращения земельных правонарушений принимались меры по обеспечению на постоянной основе информирования населения о деятельности КУМИ Слюдянского муниципального района в рамках осуществления муниципального земельного контроля. На официальном сайта администрации Слюдянского муниципального района в сети Интернет: www.sludyanka.ru, в разделе «Муниципальный контроль/ Муниципальный земельный контроль» обеспечено размещение перечня нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по муниципальному земельному контролю, обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений, входящих в состав Слюдянского муниципального района.
В рамках профилактических мероприятий по муниципальному земельному контролю проводились консультирование и информирование граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Проведено 13 консультирований граждан по вопросам земельного законодательства, правового использования земельного участка.
Юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане при использовании земельных участков обязаны соблюдать обязательные требования земельного законодательства Российской Федерации:
- использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
- использовать земельные участки в соответствии с установленной площадью, сведения о которой содержатся в Едином государственном реестре недвижимости;
- использовать земельные участки только при наличии прав на данные земельные участки;
- своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;
- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов, осуществлять на земельных участках строительство, реконструкцию зданий, сооружений в соответствии с требованиями законодательства о градостроительной деятельности;
- не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы.

КУМИ Слюдянского муниципального района призывает всех собственников, арендаторов, землепользователей земельных участков заблаговременно принимать меры, направленные на самостоятельное выявление и устранение нарушений требований земельного законодательства, не дожидаясь визита специалистов муниципального земельного контроля.
Консультирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по вопросу использования земельных участков в границах сельских поселений Слюдянского муниципального района осуществляется КУМИ Слюдянского муниципального района по адресу: г. Слюдянка, ул. Ржанова, 4, каб. № 6, тел. 8(39544) 51-3-90.
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