ИНФОРМАЦИЯ
о возможности не создавать избирательный фонд

         Слюдянская территориальная избирательная комиссия информирует кандидатов на повторных выборах депутата Думы Портбайкальского сельского поселения пятого созыва по одному незамещенному мандату в семимандатном избирательном округе 10 сентября 2023 года о том, что в соответствии со статьей 84 Закона Иркутской области от 11.11.2011 г. N 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» кандидаты обязаны создавать собственные фонды для финансирования своей избирательной кампании в период после письменного уведомления соответствующей избирательной комиссии об их выдвижении (самовыдвижении) до представления документов для их регистрации этой избирательной комиссией. 
Кандидат после уведомления соответствующей избирательной комиссии о своем выдвижении обязан открыть специальный избирательный счет для формирования своего избирательного фонда.
 На выборах Думы Портбайкальского сельского поселения создание избирательного фонда возможно без открытия специального избирательного счета также в случае, если расходы на финансирование избирательной кампании кандидата не превышают пятнадцати тысяч рублей. В этом случае избирательный фонд создается только за счет собственных средств кандидата.
Создание кандидатом избирательного фонда не обязательно с учетом того, что число избирателей на день назначения выборов в семимандатном избирательном округе при проведении повторных выборов депутата Думы Портбайкальского сельского поселения пятого созыва не превышает 5000 человек. В указанном случае финансирование кандидатом своей избирательной кампании, открытие специального избирательного счета избирательного фонда и представление итогового финансового отчета, не производятся. 
О своем решении не создавать избирательный фонд кандидат обязан уведомить в письменной форме Слюдянскую территориальную избирательную комиссию одновременно с представлением заявления о согласии баллотироваться. 
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