НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ 

и ОТВЕТЫ НА НИХ
Вопрос: Может ли подать заявление от моего имени другой человек

Ответ: Да может, при наличии доверенности(копии) на право получения справки о наличии(отсутствии) судимости, выданной в установленном законодательством  РФ порядке. Подать заявление Вы также можете посредством единого портала государственных услуг.

Вопрос: Моему ребенку 15 лет. Как я могу получить на него справку о несудимости.

Ответ: Справку можно получить, обратившись с заявлением в Информационный центр ГУ МВД России по Иркутской области либо в отдел полиции по месту жительства. При себе необходимо иметь паспорт, документ (копия) подтверждающий родство или факт усыновления (удочерения). Подать заявление можно посредством единого портала государственных услуг.

Вопрос: Сколько стоит справка

Ответ: Государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины или иной платы

Вопрос: Могу ли я получить справку, направив заявление по почте

Ответ: Заявление принимается на личном приеме в Информационном центре ГУ МВД России по Иркутской области. Можно подать заявление в территориальный ОВД по месту жительства, либо посредством обращения к Порталу государственных услуг. 

Вопрос: Я проживаю за пределами территории Российской Федерации. Как я могу получить справку и том, что я несудим

Ответ: Согласно требованиям Административного регламента лица, находящиеся за пределами Российской Федерации, получают сведения о наличии (отсутствии) судимости через консульские учреждения РФ или консульские отделы дипломатических представительств РФ

Вопрос: Я подал заявление на получение справки на личном приеме. Могут ли мне направить справку почтой на домашний адрес.

Ответ: Заявление Вам нужно получить лично либо направить доверенное лицо, которое сможет получить Вашу справку при предоставлении доверенности (копии), выданной в установленном законодательством РФ порядке.

Вопрос: Я руководитель коммерческой фирмы. Как мне можно получить сведения о судимости персонала фирмы.

Ответ: Получить сведения о судимости своих сотрудников самостоятельно Вы не можете, т.к. информация, находящаяся в учетах Информационного центра является конфиденциальной и имеет ограниченный доступ. Если у Вас есть необходимость, то нужно попросить сотрудников самостоятельно получить справки о наличии(отсутствии) судимости

Вопрос: Я очень занятой человек. У меня нет времени идти и подавать заявление на выдачу справки, а она мне очень нужна. Как можно решить данный вопрос?

Ответ: Подать заявление можно обратившись к Порталу государственных услуг. в следующей пошаговой последовательности: 1) «Единый государственный портал государственных услуг» (www.gosuslugi.ru); 2)Органы власти; 3) МВД России;4) Услуги; 5) Наименование услуги (выдача справок о наличии (отсутствии). Заявление регистрируется в течение рабочего дня, Вам будет направлено уведомление о принятии с регистрационным номером. Срок рассмотрения составляет 30 календарных дней.

Вопрос: Есть ли у Вас такая услуга как доставка справок на дом?

Ответ: нет, такой услуги нет

Вопрос: В течение какого времени изготавливается справка 

Ответ: Согласно требованиям Административного регламента  - в течение 30 календарных дней. Но в настоящее время срок сокращен и составляет 20-25 дней.

Вопрос: Мне нужно несколько экземпляров справки. Могу ли я по одному заявлению получить их.
Ответ:  Справка о наличии (отсутствии) судимости выдается заявителю в количестве не более двух подлинных экземплярах.

