ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к аналитическому отчету о социально-экономической ситуации
в муниципальном образовании Слюдянский район 
за 2019 год.
Расчеты к аналитическому отчету произведены на основе данных, представленных предприятиями и информации ТОФС Государственной статистики по Иркутской области. 
На фоне умеренного роста экономики района отмечается спад вклада предприятий промышленного производства с 18 % в аналогичном периоде прошлого года до 16 % в отчетном периоде. За 2019 год предприятиями и организациями всех категорий получено выручки от реализации продукции, работ, услуг (в действующих ценах) 10 849,06 млн. рублей или 108,4 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Рост выручки произошел по следующим видам экономической деятельности: 
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – на 35,7%
добыча полезных ископаемых – на 6,7%;
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха - на 4,6%;
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов - на 11,3%;
транспортировка и хранение – на 74,5%;
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – на 5%;
деятельность в области информации и связи – на 35%;
образование – на 3,8%; 
деятельность профессиональная, научная и техническая – на 40,9 %;
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - на 4,2%;
деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – на 12,3%.
Снижение выручки от реализации по полному кругу предприятий наблюдается по видам экономической деятельности:
обрабатывающие производства - на 10,3%;
водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений - на 22,2%;
строительство – на 17,5%;
деятельность по операциям с недвижимым имуществом – на 17,6%;
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - на 0,7 %;

Компонентами выручки по Слюдянскому району являются: выручка по крупным и средним предприятиям, предприятиям малого бизнеса и оборот розничной торговли. Наряду с ростом выручки от реализации в целом по району, наблюдается и рост отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями на 10,6%.
Рост объемов отгруженных товаров, работ, услуг по крупным и средним предприятиям сложился по добыче полезных ископаемых – на 6,7 %, обрабатывающие производства – на 8,8%, водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – на 6,5 %, транспортировке и хранении – на 79,3%,  деятельности административной и сопутствующих дополнительных услугах - на 12,3 %, образовании – на 3,5%, деятельности в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений - на 4,1 %.
Так, по крупным и средним предприятиям снижение отгрузки товаров собственного производства наблюдается по следующим видам экономической деятельности: 
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – на 17%, строительство – на 9,6 %, торговля оптовая и розничная - на 82,2%, деятельность в области информации и связи – на 74,5%, деятельность профессиональная, научная и техническая – на 5,8%, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 1,4%.
 
Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих субъектов муниципального образования Слюдянский район
В Слюдянском районе предприятия промышленности являются одними из базовых предприятий в экономике. К промышленному производству относятся следующие виды экономической деятельности: добыча полезных ископаемых (В), обрабатывающие производства (С), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (D), водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (Е).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по промышленному производству составил 1745,403 млн. рублей или 96,5 % к аналогичному показателю 2018 года.
Индекс физического объема промышленного производства (изменение объема продукции в натуральном выражении) за 2019 год составил  92,8 %  против 113,1 %  аналогичного  периода прошлого года. 
Устойчивые позиции роста (с 2016 года) сохранялись до 2019 года только в секторе производства макаронных изделий. Продолжает (с 2018 года) свое снижение объем выпускаемой продукции обрабатывающего производства, в том числе на предприятиях, осуществляющих выпуск бутилированной воды и кондитерских изделий. Неустойчивые позиции наблюдаются в сфере добычи полезных ископаемых, обеспечения электрической энергией, газом и паром, производства хлебобулочных изделий.




Не смотря на это выпускаемая на территории Слюдянского района собственная продукция способна полностью обеспечить население района макаронными изделиями, а также питьевой водой.


В масштабах всей области, обеспеченность населения продукцией Слюдянского района соответствует следующим показателям.



Добыча полезных ископаемых
Сфера добычи полезных ископаемых на территории Слюдянского района по итогам 2019 года характеризуется снижением объемов производства. К числу предприятий, ведущих добычу полезных ископаемых, относятся Ангасольский щебеночный завод (филиал ОАО «Первая нерудная компания») и обособленное подразделение «Карьер Перевал» ОАО «Ангарскцемент».
	Несмотря на рост выручки от реализации продукции по отрасли в 6,7%, индекс физического объема по отрасли составил 92,85 % (за 2018 г. – 115,54 %). Снижение данного показателя обусловлено спадом объемов добычи обособленным подразделением «Карьер Перевал» цемсырья на 8% и щебня на 30%, что объясняется снижением спроса на рынке продукции. 
Обрабатывающие производства
На территории Слюдянского района производится выпуск пищевой продукции, во многом развитие данной отрасли обусловлено нахождению большей части территории в ЦЭЗ БПТ, предполагающей развитие экономики преимущественно в секторе «зеленой» экономики. Так, в настоящее время на территории Слюдянского района производится выпуск макаронных, хлебобулочных, кондитерских изделий, выпуск бутилированной воды и напитков.
По итогам 2019 года наблюдается снижение как объема отгруженных товаров (в сравнении с 2018 годом) на 10,3 %, так и индекса физического объема обрабатывающего производства на 1,6%. Снижение объема произведенной продукции наблюдается по производству пищевых продуктов и напитков и обусловлено следующими факторами:
1. Снижение объемов выпуска производства питьевой бутилированной воды ООО «Озеро Байкал Лун Чуан» на 83% в результате остановки производства.
2. Снижение выпуска питьевой бутилированной воды в 6 раз по причине остановки производства и судебными разбирательствами ООО «ТД Легенда Байкала». 
3. Снижение объемов выпуска кондитерских изделий и хлеба ООО «ЦОТ» на 2,3% и 5,5% соответственно.
Предполагается, что в течение прогнозного периода (до 2024 года) будет возрастать вклад в рост экономики Слюдянского района предприятиями обрабатывающего производства, это обусловлено принимаемыми мерами по созданию благоприятных условий для развития предприятий пищевой промышленности посредством реализации мер поддержки, создаваемым Индустриальным парком в моногороде Байкальск. 

Обеспечение электрической энергией, газом и паром;
кондиционирование воздуха
По итогам 2019 года объем отгруженных товаров собственного производства сектора по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха вырос к предыдущему периоду на 4,6%. Индекс промышленного производства  по данному виду экономической деятельности напротив снизился и составил 91,74 %, в том числе по электроэнергии он составил 88,7%, по производству тепла котельными – 96,8%, по производству тепла ТЭЦ – 96,7%. Данная тенденция объясняется установкой счетчиков при одновременном росте тарифов.
     
ИНВЕСТИЦИИ
В отчетном периоде объем инвестиций составил по оценочным данным 475,423 млн. руб., в том числе бюджетные средства 231,2 млн. руб. 
Осуществление крупной инвестиционной деятельности в Слюдянском районе, в силу нахождения большей части района в ЦЭЗ БПТ, на сегодняшний день возможно в рамках ОЭЗ. На территории Слюдянского района продолжает функционировать ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала».
По состоянию на 01.01.2020 г. освоено:
•        государственных инвестиций – 397,586 млн руб., в т. ч.:
– 167,42 млн руб. федеральный бюджет;
– 230,166 млн руб. областной бюджет.
•        частных инвестиций – 199,1 млн руб.
Данные средства были направлены на подготовительные работы: разработку концепции ОЭЗ, плана обустройства, проектно-сметной документации, строительные работы объектов инфраструктуры ОЭЗ.
О построенных, строящихся и планируемых к строительству объектах.
Завершается строительство первой очереди объектов инфраструктуры на территории ОЭЗ. На первом этапе были созданы сети водоснабжения и канализации, необходимые для деятельности существующих резидентов. В апреле 2019 года началось строительство 2 очереди объектов. На цели строительства объектов в 2019 году выделено дополнительное финансирование в объеме 68,64 млн. рублей из средств бюджета Иркутской области. По итогам отчетного года фактическая готовность указанных объектов составляет 82,75%.
В рамках подпрограммы «Туризм» государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 годы заключено Соглашение от 9 февраля 2019 года № 174-07-2019-012 (в редакции Дополнительного соглашения от 25 июня 2019 года № 174-07-2019-012/1) о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Иркутской области для строительства объекта сети ливневой канализации на 2019 - 2020 годы подтверждено финансирование из федерального и регионального бюджетов в объеме в 2019 году 172 911 392 рублей (с планируемым освоением до конца 2019 года), в 2020 году 103 300 600 рублей.
Правительством Иркутской области проведены конкурсные процедуры по определению подрядчика СМР, заключен государственный контракт с подрядной организацией. Подрядчиком осуществлены подготовительные работы, выполнен первый этап работ по объекту: разбивка основных сетей объекта, закуплены стеклопластиковые трубы самотечной сети ливневой канализации, осуществлены снос деревьев, срезка растительного грунта, прокладка самотечной сети ливневой канализации в Предгорной и Прибрежной частях. На строительство объекта всего в 2019 году направлено 172,9 млн. рублей, кассовое освоение составляет 100%. Техническая готовность объекта составляет 62,6%.
В декабре 2019 года заключено Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Иркутской области для строительства в 2020-2021 годов объектов: «Улично-дорожная сеть с наружным освещением (1этап)» и «Прокладка силового кабеля» (Предгорный район). В рамках заключенного соглашения подтверждено софинансирование из федерального бюджета в объеме 720,0 млн рублей, из регионального бюджета 191,4 млн рублей.
О деятельности резидентов.
По состоянию на 01.01.2020 г. в ОЭЗ зарегистрировано 9 резидентов с планируемым объемом инвестиций свыше 2,5 млрд. руб., в т. ч.:
– ООО «БГК Гора Соболиная» – 1 393 млн руб.;
– ООО «Илим Байкал» – 130,5 млн руб.;
– ООО «Байкал-Аква» – 156,98 млн руб.;
– ООО «Гринвальд Байкал» – 206,6 млн руб.;
– ООО «УЮТ+» – 98,5 млн руб.;
– ООО «Вектор Байкальск» – 167,5 млн руб.;
– ООО «БратскТурИнвест» - 90,0 млн руб.;
– ООО «Байкал-Альпика» - 183,3 млн руб.;
- ООО «Тау Тур» - 92,2 млн. руб.
За период с начала отчетного года объем частных инвестиций составил 10 млн. руб., средства направлены на выполнение проектных работ ООО «БГК Гора Соболиная» и ООО «Вектор Байкальск», а также на закладку фундамента ООО «УЮТ+».
С ООО «Байкальск Девелопмент» заключено Соглашение от 29 марта 2019 года № 05-72-134/19 о расторжении Соглашения от 29 августа 2016 года № С-718-АЦ/Д14, также 3 апреля 2019 года данная организация исключена из реестра резидентов. 
С ООО «БратскТурИнвест» заключено трехстороннее Соглашение об осуществлении туристско-рекреационной деятельности в ОЭЗ от 25 апреля 2019 года № 05-72-142/19, 6 мая 2019 года зарегистрирован в качестве резидента ОЭЗ.
С ООО «Байкал-Альпика» заключено трехстороннее Соглашение об осуществлении туристско-рекреационной деятельности в ОЭЗ от 25 апреля 2019 года № 05-72-141/19, 6 мая 2019 года зарегистрирован в качестве резидента ОЭЗ.
	По результатам заочного голосования Экспертного совета заключено трехстороннее соглашение  об осуществлении деятельности в ОЭЗ с ООО «Тау Тур» от 16 сентября 2019 года № 05-72-181/19, статус резидента ОЭЗ присвоен 19 сентября 2019 года.
	На постоянной основе ведется работа с потенциальными инвесторами.
Якорным инвестором остается действующий горнолыжный курорт «Гора Соболиная». С момента получения статуса резидента ОЭЗ введено в эксплуатацию 5 объектов, общий объем инвестиций резидента составляет 192,79 млн. рублей. В 2019 году резидентом осуществляется проектирование 6-местной скоростной пассажирской подвесной канатной дороги и гондольной 8-ми местной канатной дороги.
Также в активной стадии строительства находится проект ООО «Уют+». На стадии проектирования – ООО «Вектор Байкальск», ООО «ТАУ ТУР», ООО «БратскТурИнвест».
Общий инвестиционный климат в районе оценивается как не благоприятный в силу ограничений, накладываемым природоохранным законодательством, ограничивающий строительство и модернизацию объектов экономики.
 
    МАЛЫЙ БИЗНЕС
В отчетном периоде администрацией муниципального района продолжалась проводиться политика в области развития малого и среднего предпринимательства направленная на обеспечение реализации целей и принципов, установленных Федеральным законодательством, а также национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 
По состоянию на 01.01.2020 г. на территории Слюдянского района зарегистрировано 312 юридических лиц (к 331 субъекту аналогичного периода прошлого года - темп роста 94%) и 769 индивидуальных предпринимателей (к 824 субъектам аналогичного периода прошлого года – снижение на 7%). 
Таким образом, с учетом данных, в расчете на 1000 жителей муниципального района приходится 8 малых предприятий (юридических лиц и за исключением средних), что на 0,4 меньше уровня прошлого года. 
	Фактически осуществляющие деятельность СМСП
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019

	ИП
	1032
	929
	771
	797
	824
	769

	ЮЛ
	269
	312
	318
	328
	331
	312

	Всего 
	1301
	1241
	1089
	1125
	1155
	1081


Численность занятых в сфере малого предпринимательства составляет 3423 человека (в том числе по ИП) согласно данным сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Доля занятых в малом бизнесе от общего количества занятых в экономике составляет 26 %, что соответствует  уровню прошлого года. 
Налоговые поступления в бюджет района по специальным режимам налогообложения от субъектов малого и среднего предпринимательства составили в бюджете муниципального района 25,658 млн. рублей или 10,4% всех налоговых и неналоговых доходов бюджета (к 24,847 млн. рублей, или  10,5% соответственно). Наблюдается увеличение налоговых поступлений по системе ЕНВД на 18% и по патенту в 4,3 раза, вместе с тем зафиксировано снижение по УСН на 16%. Снижение размера УСН произошло в связи  с подачей уточненных налоговых деклараций к возврату ошибочно уплаченных в бюджет денежных средств ООО «Алмаз-Слюдянка», ООО «Прометей», ООО «Зевс». Еще одним фактором, послужившим снижению поступлений по налогу УСН - это общее снижение выручки малых предприятий, в основном в сфере обрабатывающего производства, водоснабжения водоотведения организации сбора и утилизации отходов деятельности по ликвидации загрязнений, торговле, транспортировке и хранению, деятельности по операциям с недвижимым имуществом и предоставлению прочих видов услуг.
Также на общую картину снижения доли налоговых поступлений от специальных режимов налогообложения в составе налоговых и неналоговых доходов повлиял общий рост налоговых поступлений в бюджет на 3,7% и рост налоговых и неналоговых поступлений на 4,4%. 
 
	Вид налога
	2019, 
млн.руб.
	 2018,
млн.руб.
	Динамика 2019/2018

	ЕНВД
	16,031
	13,571 
	118%

	Патент 
	0,191
	0,04466
	Рост в 4,3 раза 

	ЕСХН
	0,002222
	0,006210
	35,8%

	УСН
	9,433
	11,225
	84%



           Выручка малого бизнеса (ЮЛ и ИП) за 2019 год составила 1746,999 млн. рублей к 1854,56 млн. руб. аналогичного периода прошлого года, таким образом, темп роста составил 94,2%. 

	Период 
	Выручка МСП (ЮЛ), млн.руб.
	Динамика темпа роста к периоду 2014 года,%
	Темп роста к предыдущему периоду,%

	2014
	1571,86
	100
	-

	2015
	1708,57
	108,7
	108,7

	2016
	1779,06
	113,2
	104

	2017
	1814,64
	115,4
	102

	2018
	1854,56
	118
	102,2

	2019
	1746,999
	111,1
	94,2



На снижение выручки малых предприятий в 2019 году могли повлиять следующие негативные факторы.
- Сокращение числа зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства на 6,4%.
- До 31 декабря 2018 года все работодатели обязаны были осуществить спецоценку своих рабочих мест, так как истек срок прежней оценки рабочих мест. Штраф от 60-80 тыс. руб. с 2019 года.
- Непрекращающееся снижение покупательской способности.
- Мониторинг данных (Институт экономики роста им. П.А. Столыпина) о кредитовании МСП  показал, что ситуация с уровнем доступности кредитов, который и ранее был низким, еще больше усугубилась. Реальная процентная ставка по кредитам в России неуклонно растет.  Уменьшается объем кредитов субъектам МСП, а реализация госпрограммы по развитию малого и среднего бизнеса в Иркутской области с 2018 года прекратила субсидировать малый бизнес, что не способствует увеличению рабочих мест в этом секторе и росту числа предприятий.
- МЧС России  отменил приказ министерства, запрещающий проверки противопожарного состояния субъектов среднего предпринимательства.
- Штрафы для бизнеса за непредставление и задержку бухгалтерской отчетности могут вырасти в 140 раз – с 5 тыс. рублей до 700 тыс. рублей.
- Главным тормозом экономики, по мнению 46% предпринимателей, является беспрецедентное увеличение налоговой нагрузки. Повышение НДС на 2% сильно ухудшит состояние экономики и бизнеса. 
- Замеряемый Альфа-банком индекс настроений малого бизнеса в России снизился до уровня ноября 2016 г. – минус 27 пунктов. Это самый низкий за последние три года уровень.
- Около 83% опрошенных считают, что текущая экономическая ситуация в стране тормозит развитие бизнеса, а половина – уверена в ухудшении ситуации в следующие шесть месяцев. Около половины предприятий фиксируют снижение прибыли, треть – сокращение числа клиентов и покупок.
- Затраты, связанные с подготовкой и прохождением процедуры классификации коллективных средств размещения и запрет на предоставление гостиничных услуг в неклассифицированных КСР с 01.01.2020 года для КСР с более 15 номерами и с 01.01.2021 года для всех КСР (ответственность - штрафы 2,5-4%  от выручки за прошедший календарный год).
- Затраты, связанные с повсеместным внедрением онлайн касс (или ККТ) с 01.07.2019 года, а также на операционные системы к ним.
-  Затраты, связанные с введением маркировки табачной продукции с 01.07.2019 года и запрет на продажу немаркированной табачной продукции с 01.01.2020 года. Для организаций розничной торговли, не имеющих 2d-сканеры и ККТ, расходы в первый год составят около 30 000 рублей (на приобретение усиленной КЭП, ККТ с ПО, 2d-сканеры, годовой пакет системы ЭДО и ежегодные затраты на обслуживание и взаимодействие с ОФД) и далее ежегодно порядка 7000 рублей; для организаций, имеющих в наличии ККТ и 2d-сканеры, в первый год расходы составят порядка 8-9 тыс. рублей и далее  ежегодно порядка 7000 рублей. 
- Увеличение налоговой нагрузки на предпринимателей, связанной с необходимостью перехода на другой вид налогообложения в связи с запретом применения ЕНВД при продаже маркированных товаров.
- Помимо всего прочего на территории Слюдянского района существует дополнительное ограничение в виде бессрочного запрета на вылов омуля с 01.10.2017 года.
- В связи с тем, что территория Слюдянского района находится в ЦЭЗ БПТ, в 2018-2019 годах субъекты предпринимательской деятельности подвергались проверкам в отношении соблюдения природоохранного законодательства, что приводило к увеличению расходов, направленных на устранение нарушений и выплату штрафов.

В целях развития малого и среднего предпринимательства в Слюдянском районе осуществляют деятельность организации инфраструктуры поддержки  бизнеса. Так, одной из них является Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Центр содействия предпринимательству Слюдянского района». По итогам работы за 2019 год за получением информационно – консультационных услуг в Ассоциацию обратился 71 субъект малого и среднего предпринимательства.  
Также в целях поддержки представителей малого и среднего предпринимательства на территории Слюдянского района осуществляет деятельность микрокредитная компания «Фонд микрокредитования и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Слюдянского района», учредителем которой является администрация Слюдянского муниципального района. Фонд реализует механизмы финансовой поддержки СМСП, что на сегодняшний день является одной из немногих доступных форм финансовой поддержки малого бизнеса. Так в 2019 году Фондом была оказана финансовая поддержка в виде микрозаймов – 4 представителям предпринимательского сообщества Слюдянского района, на общую сумму 2 800 000 рублей.
В целях исполнения федерального закона № 209-ФЗ от 24.07.2007 года «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» при администрации Слюдянского муниципального района создан и функционирует Координационный совет в области развития малого, среднего предпринимательства и туризма. За 2019 год проведено 3 заседания Координационного совета, а также 2 заседания рабочей группы по туризму при Координационном совете.
В рамках содействия развитию малого и среднего предпринимательства были проведены рад событийных и MICE- мероприятий:
1) Фестиваль зимних волшебников «Ледяная сказка Байкала» проводимая в рамках Международного фестиваля зимних игр «Зимниада-2019». 
2) Туристическая выставка «Байкалтур-2019» в г. Иркутске. Выставка подготовлена при поддержке Агентства по туризму Иркутской области и «Центр поддержки предпринимателей Иркутской области».  
3) В рамках открытия летнего туристического сезона Южного Прибайкалья проведен фестиваль «Территория лета».
4) IX Международный фестиваль современного искусства «Перворыба».
5) 2-ой открытый гастрономический фестиваль национальной кухни Восточной Сибири «Байкальский вкус». 
6) «День рождения Байкальского Деда Мороза».
7) VI Форум предпринимателей Слюдянского района.
8) В целях развития  маршрутного (пешего, велосипедного, конного) эко туризма в рамках международного туристического экопроекта «Байкал-Хубсугул» подготовлена и проведена экспедиция по маршруту «Култук-п.Босан-р.Утулик-Зун-Мурино», разработана презентация по проекту и сайт.
9) Фондом «Центр поддержки предпринимательства Иркутской области» проведены обучающие семинары на тему: «Система оплаты труда на малом предприятии»,  «Позиционирование компании», «Изменение законодательства», «Кадровое делопроизводство», «Интернет-маркетинг», «Разработка рекламной кампании. Управление брендом», «Интернет-маркетинг». 
Общий охват участников данными мероприятиями составил 231 субъект предпринимательской деятельности или 21,4% от общего числа предпринимателей Слюдянского района. 


УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
За 2019 год заработная плата по полному кругу организаций Слюдянского района сложилась на уровне 29 296,5 руб., темп роста составил 107,6%. 
Наибольший размер среднемесячной заработной платы сложился по видам экономической деятельности: «государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение» - 47446,4 руб., «строительство» - 46 374,8 руб., «добыча полезных ископаемых» - 42 712 руб., «здравоохранение и предоставление социальных услуг» - 37 607,6 руб.  
Также следует отметить, рост заработной платы в бюджетной сфере, главным образом,  обусловленный продолжением проводимой работы по увеличению заработной платы в рамках исполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 
Рост заработной платы в бюджетных учреждениях с 1 января 2019 года составил 4%, и с 1 октября  -  20% муниципальным служащим. Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемая из консолидированного местного бюджета, составила 31 080,83 руб., что на 7,6 % больше показателя за 2018 год.
Согласно статистическим данным задолженность по выплате заработной платы по предприятиям, находящимся на территории Слюдянского района, по состоянию на 01.01.2020 года отсутствует. 
Средняя величина прожиточного минимума составила 10 655 рублей.
Численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в муниципальном образовании Слюдянский район по прежнему сохраняется высокой. По состоянию на 01.01.2020 года их численность возросла на 3,9% и составила 7371 человек или 18,9 % от общей численности населения. Большую долю в структуре малоимущего населения занимают дети, их численность по состоянию на 01.01.2020 года равна 3550 человек или 48,2% от общей численности малоимущего населения, численность пенсионеров, получающих пенсию ниже величины прожиточного минимума пенсионера,  составляет 2983 человека или 40%, однако вышеуказанные пенсионеры получают доплату из федерального бюджета до уровня прожиточного минимума. 
По итогам 2019 года среднедушевой денежный доход населения составил 15 061,4 руб., темп роста в сравнении с прошлым годом – 106,6%. Данный рост обусловлен как увеличением заработной платы, пенсий, финансовых средств, направленных на социальную поддержку безработных граждан, так и уменьшением общей численности населения Слюдянского района. 
Ввод в действие жилых домов (согласно данным Росстат) за 2019 года составил 62 дома к 83 домам аналогичного периода прошлого года, или 75%. Низкие показатели объясняются сложившимися условиями проживания населения семи из восьми муниципальных образований в ЦЭЗ БПТ, где наложен запрет на новое строительство. 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ
Численность занятых в экономике муниципального образования Слюдянский район составила 13127 человек или 100,4 % к уровню предыдущего года, что составляет 67 % от всего трудоспособного населения района. Для муниципального образования Слюдянский район, как и в целом по стране, характерен более высокий уровень занятости в городской местности, где показатель составляет 12 963 человек, это более 98,7 % от общего числа занятых в экономике.
Наибольший удельный вес занятых в экономике отмечен в следующих видах экономической деятельности: оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов – 25,8 %, транспортировка и хранение – 20,6 %,  образование – 13,6%, обрабатывающие производства – 6 %, здравоохранение и предоставление прочих социальных услуг – 5,9 %, государственное управление и обеспечение военной безопасности – 5,5 %, строительство – 4,6 %, обеспечение электроэнергией, газом и паром, кондиционирование воздуха – 5,2 %.
По состоянию на 01 января 2020 года состоит на учете в ОГКУ «Центр занятости населения Слюдянского района» 159 зарегистрированных безработных, что на 31 человек меньше, чем было зафиксировано на 01.01.2019 года. Таким образом, уровень зарегистрированной безработицы  по Слюдянскому району  на  01.01.2020 года составил 1,2 % (на 01.01.2019 года – 1,45%).
В целях социальной поддержки безработных граждан за 2019 год была направлена сумма в размере 18 768,7 тыс. руб., что по отношению к 2018 году составило 177,6%, из них на выплату пособий по безработице направлено 17 428,2 тыс. руб., или 93% от общего объема выплаченных средств.




Начальник отдела по анализу и прогнозированию
социально-экономического развития территории                           А.В. Салдушева
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