Пояснительная записка 

к показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Слюдянский район» за 2016 год и их планируемым значениям на 3-летний период

Площадь муниципального образования «Слюдянский район»  составляет 630 111 гектаров  или 0,8 % территории Иркутской области. 

Слюдянский район расположен на юго-западном побережье оз. Байкал на границе с Республикой Бурятия. Район граничит также с Иркутским, Шелеховским и Усольским районами Иркутской области. На территории района проходит 94 км транссибирской железной дороги, 108 км автодороги Москва-Владивосток, 96 км Кругобайкальской железной дороги, а также участок автодороги, ведущей в Монголию через пограничный пункт п. Монды.

         Административным и организационно-хозяйственным центром района является г. Слюдянка, который расположен на западной оконечности озера Байкал, в 110 км от Иркутска по автомобильной дороге, расстояние  по железной дороге составляет 125 километров.
Раздел I. Экономическое развитие
 В муниципальном образовании Слюдянский район в 2016 г. насчитывается 276,01  субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения. Снижение показателя в отчетном периоде объясняется исчислением его исходя из данных Единого Реестра СМСП, предоставленных ресурсом Федеральной налоговой службы на основе сданных деклараций СМСП,  а также с учетом изменений в 209-ФЗ. В то время как показатель за 2015 год рассчитан на основании предварительных данных Иркутскстата по спискам, сформированным в 2016 году к сплошному федеральному статистическому наблюдению за деятельностью СМСП.
Доля численности работников, занятых в малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличилась с 32,45 % в 2015 году до 32,79 % в 2016 году.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2016 году в расчете на 1 жителя района по сравнению с 2015 г. вырос на 43 % и составил 7 224,96 рублей.
Из общей протяженности дорог общего пользования местного значения  58,91 % дорог не отвечают нормативным требованиям. По сравнению с 2015 годом доля протяженности  автомобильных дорого общего пользования  местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения выросла на 8,9 % .

В 2016 году наблюдается рост заработной платы работников крупных и средних предприятий на 4,4%. 
Достигнут уровень утвержденной средней заработной платы  педагогических работников образовательных учреждений и работников учреждений культуры и искусства. По иным категориям работников заработная плата начислялась в соответствии с Трудовым кодексом РФ и региональным соглашением о минимальной заработной плате в Иркутской области, в размере  не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2016 год по сравнению с 2015 годом незначительно уменьшилась в результате уменьшения численности педагогических работников,  с более высокой заработной платой.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2016 год по сравнению с 2015 годом незначительно уменьшилась в результате уменьшения численности административно-управленческого персонала, в связи с ликвидацией МБОУ ВСОШ № 8, и реорганизацией МБОУ НОШ № 5, МБОУ НОШ № 6 путем присоединения к МБОУ СОШ №7. 

Раздел II. Дошкольное образование
          На территории района наблюдается рост доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей, так  в 2016 году  по сравнению с 2015 годом на  0,3%. Прогнозируется   увеличение  данного показателя  в  2017 году  с учетом введения в эксплуатацию МБДОУ № 8 г.Слюдянка; в  2019 году  с учетом  ввода в эксплуатацию МБДОУ в Рудо г.Слюдянка.

          Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2016 году составила на 28,02%. Данный показатель планируется к снижению на 2017-2019 годы также с учетом введения в эксплуатацию МБДОУ № 8 г.Слюдянка и ввода в эксплуатацию МБДОУ в Рудо г.Слюдянка.

           Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по данным Росстат составила  0%.
Раздел III. Общее и дополнительное образование
Муниципальная система образования Слюдянского района представлена 34 образовательными учреждениями: 8 средних школ; 2 основных школы; 1 начальная школа; 5 начальных школ-садов; 12 дошкольных учреждений, включая  вновь  зарегистрированный в  ноябре месяце 2015 года МБДОУ №8 «Солнышко»; 6 учреждений дополнительного образования (2 ДЮСШ; 2 ДШИ; 2 ДДТ) и МБУ ДОЛ "Солнечный".

Все  образовательные учреждения являются бюджетными, имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, в 2016 году возросла на 5,8% в сравнении с 2015 годом и составила 98,7%. Планируется рост данного показателя на 2017 год в связи с  проведением работы, направленной на улучшение качества образования, в том числе: повышение квалификации педагогов, укрепление материально-технической базы  общеобразовательных учреждений, реализация адаптированных общеобразовательных программ для детей с ограниченными возможностями и детей - инвалидов, и других мероприятий.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 г. снижена на 2,7% .
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений на территории района составляет 75%, что на уровне показателя за 2015 год. Прогнозируется увеличение данного показателя в 2018 году в связи с укреплением материально - технической базы, реализации  программы «Доступная среда», строительством и введением в эксплуатацию в 2018-2019 г.г. новой общеобразовательной школы в микрорайоне Рудо г.Слюдянка, соответствующей современным требованиям обучения. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений увеличивается, в связи с увеличением износа зданий введенных в эксплуатацию более 50 лет назад, и требующих капитального ремонта. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году по сравнению с  2014- 2015  годами незначительно уменьшилась и составила 72,78%. Однако,  начиная с 2017 года  имеется благоприятный прогноз  на увеличение доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся, вследствие реализуемых мероприятий направленных на укрепление здоровья обучающихся, в том числе:   закаливание, привлечение в спортивные  кружки и секции,  соблюдение национального  календаря прививок, витаминизация питания.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях снижается в отчетном периоде до 13,6% вследствие проведенных мероприятий по оптимизации учебных расписаний занятий  и задействования  учебных площадей  в общеобразовательных учреждениях, решения кадрового вопроса.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 65,32 тыс. руб.  и к уровню 2015 года возросли  на 4,8%.
          Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличена на 9,1% и составляет 80,54%. Прогнозируется увеличение данного показателя в связи с введением  в  эксплуатацию нового здания ДЮСШ Слюдянка, привлечения большего количества обучающихся к занятиям по программам  дополнительного образования.
Раздел  IV. Культура
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности  достигнет 100%  к 2019 году, после строительства и ввода в эксплуатацию  здания Дома культуры в селе Тибельти. В данных целях, в 2015 году оформлен земельный  участок в селе Тибельти под строительство Дома культуры на 80 мест. В 2016 году подготовлена проектно-сметная документация по строительству клуба. Получено положительное  заключение  государственной экспертизы в строительстве, об определении сметной стоимости  в строительстве. В 2017 году  подана заявка в министерство  сельского  хозяйства и министерство культуры  о выделении субсидии на строите Дома культуры в селе Тибельти .

Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  составляет 100%.

 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры достигло 70%, в том числе требуют капитального ремонта здания библиотеки  в г.Слюдянка, п.Мурино и Утулик, в селе Тибельти.

Раздел  V. Физическая  культура и спорт

На территории Слюдянского района ежегодно  наблюдается рост доли населения занимающегося  физической культурой и спортом. В 2016 году данный показатель составил 19,7%. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся по сравнению с прошлым годом возросла на 3,2% и составила 47,4%.       
Раздел   VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых  помещений, приходящая  в среднем на одного жителя составила 31,12 кв. метра (2015 год- 21,53 кв. метра) в том числе введенная в действие за 2016 год  0,45 кв.м.  
           Выделенная площадь земельных участков в текущем периоде, предоставленная для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с прошлым годом снижена на 24 %, в том числе земельных участков, предоставленных для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства на 41 процент.
           Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет равна 4996,7 кв. метров.

В 2016 году показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию составил 1108553,60 м2,  на уровне 2015 года.
Раздел  VII. Жилищно - коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали  способ управления данными домами составляет 100% на протяжении ряда лет. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет возросла на 17,8% и составила 46,77%. 
         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 4,38% в отчетном периоде.
 Раздел 8. Организация  муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2016 году возросла на 18,6% 
           Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района, по сравнению с 2015 годом  увеличился на 62% тыс. руб. и составил  50 917,6 тыс. рублей. 

В объем незавершенного строительства входят следующие объекты: канализационно-насосная станция г.Байкальск, спорткомплекс, жилой дом по ул. Парижской коммуны, котельная "Рудная".

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует, показатель  равен нулю. 

Основными причинами роста расходов бюджета МО на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования (на 80 рублей) по сравнению с показателями 2015 года являются: снижение среднегодовой численности постоянного населения на 0,25 тыс. человек; выплата пособия по беременности и родам, выплата единовременного поощрения при выходе на пенсию; увеличение норматива расходов на оплату труда главам сельских поселений, предоставление учебного отпуска декабре 2016 года главе Портбайкальского сельского поселения.
 По состоянию на 01.01.2017г. среднегодовая численность постоянного населения в муниципальном образовании Слюдянский район составила 39,455 тыс. чел., что меньше на 217 чел. по отношению к 2015 году.
Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          Удельная величина потребления в многоквартирных домах электроэнергии на 1 проживающего составило 1351,45 кВт\час, что больше на 62%, чем в 2015 году. Удельная величина потребления тепловой энергии в 2016 году выросла  в отношении к 2015 г.  на 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади многоквартирных домов и составила 0,36 Гкал на 1 м2 общей площади.      
   
Удельная величина потребления горячей воды выросла на 11% и составила 19,17 куб.м./чел.
            Удельная величина потребления холодной воды выросла на 2,5% и составила 45,6 куб.м./чел.


         Потребление электроэнергии бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя в 2016г. составило 156,19 кВт/ч, рост по сравнению с 2015 годом на 12,5%.  

Удельное потребление тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади бюджетными учреждениями за 2016 год составило 0,18 Гкал.  
              Удельное потребление горячей воды бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2016 году составило 0,58 куб. м/чел., холодной воды – 1,28 куб. м/чел. 
Мэр муниципального

образования Слюдянский район                                                                                   А.В. Должиков
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