Пояснительная записка 

к показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Слюдянский район» за 2018 год и их планируемым значениям на 3-летний период

Площадь муниципального образования Слюдянский район составляет 630 111 гектаров  или 0,8 % территории Иркутской области. 

Слюдянский район расположен на юго-западном побережье оз. Байкал на границе с Республикой Бурятия. Район граничит также с Иркутским, Шелеховским и Усольским районами Иркутской области. На территории района проходит 94 км транссибирской железной дороги, 108 км автодороги Москва-Владивосток, 96 км Кругобайкальской железной дороги, а также участок автодороги, ведущей в Монголию через пограничный пункт п. Монды.

         Административным и организационно-хозяйственным центром района является г. Слюдянка, который расположен на западной оконечности озера Байкал, в 110 км от Иркутска по автомобильной дороге, расстояние  по железной дороге составляет 125 километров.
Раздел I. Экономическое развитие
На территории Слюдянского района одними из перспективных направлений развития являются развитие агропромышленного и  туристско-рекреационного отраслевых комплексов. 

В муниципальном образовании Слюдянский район в 2018 году насчитывается 293,43  субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения. Рост субъектов в сравнении с 2017 годом составил 3 %. Показатель рассчитан исходя из данных Единого Реестра СМСП, предоставленных ресурсом Федеральной налоговой службы на основе сданных деклараций СМСП.
Доля численности работников, занятых в малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций снизилась с 30,36% в 2017 году до 30,04% в 2018 году. Снижение произошло по причине снижения среднесписочной численности работников средних предприятий, а именно в сфере ЖКХ. С 2019 года предполагается рост в среднем на 0,5%. Мерами, принимаемыми в увеличении численности работников малых предприятий, послужат мероприятия по реализации инвестиционных проектов Индустриального парка «Байкальский чистый продукт» в моногороде Байкальске, а также начало строительства и реализации инвестиционных проектов ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала». 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2018 году в расчете на 1 жителя района по сравнению с 2017 г. увеличен в 2,95 раз и составил 8 694 рублей. Данные за 2017 г. изменены по сравнению с ранее опубликованными в связи с получением от службы статистики уточненных итогов за 2017 г. 
Из общей протяженности дорог общего пользования местного значения  59,3 % дорог не отвечают нормативным требованиям. Увеличение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения произошло за счет вновь оформленных автомобильных дорог общего пользования местного значения.
В рамках обеспечения транспортной доступности населения на территории муниципального образования Слюдянский район оказываются следующие виды пассажирских перевозок:

•
автомобильным транспортом в пригородном и междугороднем сообщении;

•
железнодорожным транспортом в пригородном сообщении;

•
водным транспортом.

Все населенные пункты Слюдянского района имеют регулярное автобусное или железнодорожное сообщение с административным центром Слюдянского района, однако населенные пункты Портбайкальского и Маритуйского муниципальных образований не имеют альтернативной транспортной доступности. 

В 2018 году наблюдается рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий на 11,3%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2018 год по сравнению с 2017 годом также возросла на 34,4 % и сложилась на уровне 23 991,7 руб., работников муниципальных общеобразовательных учреждений  на 21,1% (заработная плата составила 28 861,8 рублей), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 10 % (составила 35 201,8 рублей), работников муниципальных учреждений культуры и искусства на 25,7% (заработная плата составила 35 555,5 рублей).
Долю площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района рассчитать не представляется возможным, поскольку Инспекция ФНС России № 19 по Иркутской области, Управление Росреестра по Слюдянскому району и администрации городских и сельских поселений не располагают данными о площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом.

Раздел II. Дошкольное образование
          На территории района в 2018 году произошло увеличение доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. Так  в 2018 году  по сравнению с 2017 годом рост составил на 15,67%. Рост связан с вводом в эксплуатацию нового Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 8 в г. Слюдянка», который посещают 157 детей. Прогнозируется   увеличение данного показателя в связи с запланированным строительством в городе Слюдянка в микрорайоне «Рудоуправление детского сада на 280 мест.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2018 году составила 13,3% (в 2017 году он составлял 21,9%). В дальнейшем также планируется снижение указанного показателя. В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной  политики в области образования и науки» в части достижения 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет администрацией муниципального образования Слюдянский район разработан и реализуется план мероприятий «Дорожная карта». Мероприятия «Дорожной карты» утверждены постановлением мэра муниципального образования Слюдянский район от 08.05.2013 г. № 695 «О плане мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования муниципального образования Слюдянский район» и направлены на ликвидацию очередности детей в дошкольные образовательные учреждения. Реализация мероприятий позволяет увеличивать долю детей, получающих образовательную услугу и как следствие уменьшить долю детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учёте для определения в муниципальное ДОУ.

           Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по данным Росстат составила  0%.
Раздел III. Общее и дополнительное образование
Муниципальная система образования Слюдянского района представлена 34 бюджетными  образовательными учреждениями и 1 детским оздоровительным лагерем с филиалом:

- 8 средних; 2 основных; 1 начальная школа; 5 начальных школ-садов; 

-12 дошкольных учреждений, включая  МБДОУ № 8 «Солнышко», созданного на базе возвращенного в муниципальную собственность  здания  детского сада в микрорайоне «СМП» г.Слюдянка по адресу: ул. Ленина , 23А, который после капитального ремонта был введен в эксплуатацию, рассчитанный на 105 мест ;

- 6 учреждения дополнительного образования (2 ДЮСШ; 2 ДШИ; 2 ДДТ).

- ДОЛ «Солнечный», с учетом филиала «Юный Горняк»  в селе Тибельти.

Все  образовательные учреждения являются бюджетными, имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2018 году составила 0,45%, в сравнении с 2017 годом больше на 0,05%. Фактически количество не получивших аттестат в 2018 году уменьшилось на 1 человека по сравнению с 2017 годом, но в связи с уменьшением и общего количества выпускников, снижена и доля выпускников, не получивших аттестат.
 Планируется привести данный показатель к нулю в связи с проведением работы, направленной на улучшение качества образования, в том числе: повышение квалификации педагогов, укрепление материально-технической базы  общеобразовательных учреждений, реализация адаптированных общеобразовательных программ для детей с ограниченными возможностями и детей - инвалидов, и других мероприятий.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений на территории района составляет 75%, что на уровне показателя за 2017 год. 

Систематически  реализуются  мероприятия по проведению косметических ремонтов, выборочных капитальных ремонтов помещений общеобразовательных учреждений, доукомплектованию здания мебелью и оборудованием за счет средств муниципального образования и средств бюджета Иркутской области. Таким образом, процент зданий находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта снижается. В 2018 году снижение составило 5%.

Реализация здоровьесберегающих программ в каждом муниципальном общеобразовательном учреждении  положительно сказывается на увеличении доли детей первой и второй групп здоровья, так в 2018 году данный показатель составил 91% .

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за счёт оптимизации учебно-образовательного процесса, перераспределения учебных кабинетов снизился на 0,2% и оставил  в отчетном периоде 7,8%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях ежегодно увеличиваются и, по итогам 2018 года составили 79,4 тыс. руб., что к уровню 2017 года составило 109,3%.

          Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличена на 0,7% и составляет 81,7%. В Слюдянском районе созданы  необходимые условия для полноценного и всестороннего развития  детей и подростков. Все услуги дополнительного образования в МО Слюдянский район  для детей и подростков предоставляются бесплатно. Для всех детей и подростков имеется возможность показать свои умения и на уровне района, и на уровне области, и на уровне федерации. Педагоги дополнительного образования ежегодно проводят презентации кружков и секций. Интерес к дополнительному образованию возрастает.
Раздел  IV. Культура
Достижения уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности до 100% ожидается к 2020-2021 году, после строительства и ввода в эксплуатацию  здания Дома культуры в селе Тибельти. Для достижения данного показателя с 2015 по 2018 год проведены следующие мероприятия: оформлен земельный  участок в селе Тибельти под строительство Дома культуры на 80 мест, подготовлена проектно-сметная документация по строительству клуба, получено положительное  заключение  государственной экспертизы в строительстве, об определении сметной стоимости  в строительстве. 
Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  составляет 100%.

 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры с 70%  2016 года снизилось до 12% в 2018 году. 
Раздел  V. Физическая  культура и спорт

На территории Слюдянского района ежегодно наблюдается рост доли населения занимающегося  физической культурой и спортом. В 2018 году данный показатель составил 23,48% (что на 3,3 % больше уровня 2017 года). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся по сравнению с прошлым годом возросла на 7,9 % и составил 62,4%.       
Раздел   VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых  помещений, приходящая  в среднем на одного жителя составила 24,7 кв. метра (2017 год - 24,5 кв. метра) в том числе введенная в действие за 2018 год  0,188 кв.м.  
           Выделенная площадь земельных участков в текущем периоде, предоставленная для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с прошлым годом снижена на 79% и составила 4,67 га, в том числе земельных участков, предоставленных для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства на 85,4 % и составила 1,9 га. В 2018 году земельные участки для строительства практически не предоставлялись, т.к. территория Слюдянского района расположена в центральной экологической зоне Байкальской природной территории. В ЦЭЗ БПТ ограничена хозяйственная деятельность (постановление Правительства РФ № 643 от 30.08.2001г.).
           Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет равна 0 кв. метров, 
В 2018 году показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет составил 880 929 кв. м.,  что в сравнении с 2017 годом больше в 12,7 раз. Строительство объектов на большей части территории Слюдянского района возможно осуществить только после прохождения экологической экспертизы и получения разрешения на строительство. Соответственно с каждым годом количество и площадь земельных участков, по которым не  только не получено разрешение на ввод в эксплуатацию, но даже не получено разрешение на строительство, увеличивается.
Раздел  VII. Жилищно - коммунальное хозяйство

В отчетном году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления данными домами составляет, как и по итогам 2017 года - 100%. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в отчетном периоде составила 88%, что соответствует уровню прошлого года.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 34%. Снижение составило 1%. Причина снижения доли в 2018 г. связана с уменьшением количества многоквартирных домов по замечаниям службы жилищного надзора в адрес управляющей организации:   дома блочного типа со сквозной нумерацией необходимо было  объединить, как один дом и адрес в целом, что и было сделано.  В ГИС ЖКХ внесены поправки. Таким образом, количество домов сократилось, что повлияло на снижение доли.
         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 0,87%, что на 0,07% больше, чем в 2017 году.
В связи с тем, что территория Слюдянского района расположена в центральной экологической зоне и в водоохранной зоне озера Байкал, а также согласно пункту 2 статьи 27 Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки, отнесенные к землям, ограниченным в обороте, не предоставляются в частную собственность, реализация закона Иркутской области от 28.12.2015 года № 146-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» на территории Слюдянского района не возможна, земельные участки в собственность бесплатно в 2018 году не предоставлялись.

 Раздел VIII. Организация  муниципального управления
Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов в 2016г. - 328,5 млн. руб., в 2017г. - 343,2 млн. руб., 2018г. - 383,6 млн. руб. Рост налоговых и неналоговых доходов в 2018 к 2017 году составил - 111,8%. Прирост доли налоговых и неналоговых доходов в 2019 к 2018 году предварительно составляет +4,89%. 
В стадии банкротства находится 1 муниципальное унитарное предприятие на территории Байкальского муниципального образования.

В объем незавершенного строительства входят следующие объекты: канализационно-насосная станция г.Байкальск- 2 184,56 тыс.руб., котельная "Рудная"- 32 161,04 тыс.руб., Школа на 725 мест мкр. "Рудоуправление" - 8 439,57 тыс. руб., Полигон ТКО - 2 019,97 тыс. руб.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует, показатель  равен нулю. 

Основными причинами роста расходов бюджета МО на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования (на 225 рубля) по сравнению с показателями 2017 года являются: снижение среднегодовой численности постоянного населения на 0,2 тыс.человек; в связи с индексацией окладов на 4% согласно Указа Губернатора Иркутской области  №191-уг и 192-уг, увеличением МРОТ.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) по итогам 2018 года составила 51,7% , что на 5,1% больше уровня 2017 года. В рейтинге муниципальных образований по данному показателю Слюдянский район по итогам 2018 года занимает 18 место из 40 мест по 42 муниципальным образованиям. В 2017 году район занимал 24 место.
Демографическая ситуация в Слюдянском муниципальном районе Иркутской области   характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. Оценка численности постоянного населения Слюдянского района  по состоянию на 01.01.2019 года составляет 39 089 человек. Уменьшение населения  по сравнению с 2017 годом составило 329 чел. или на 0,8% (численность населения на 01.01.2018 г. – 39 418 чел). В сравнении с прошлым годом темп снижения численности населения увеличился на 0,7 процентов. Население Слюдянского района составляет 1,6% населения Иркутской области.

Раздел IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          Удельная величина потребления в многоквартирных домах электроэнергии на 1 проживающего составило 1749,79 кВт\час, что больше на 11,8%, чем в 2017 году. 

Удельная величина потребления тепловой энергии в 2018 году составила 0,29 Гкал на 1 м2 общей площади (показатель за 2017 год  уточнен по данным поселений).       
   
Удельная величина потребления горячей воды снижена на 8,6% и составила 15,74 куб.м./чел.
            Удельная величина потребления холодной воды снижена на  51 % и составила 21,02 куб.м./чел. 

Снижение данных показателей связано с установкой приборов учета населением в многоквартирных домах.


         Потребление электроэнергии бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя в 2018 году составило 114,5 кВт/ч, рост по сравнению с 2017 годом 16%.  Рост показателя связан с введением нового учреждения образования ДОУ №8 (Слюдянка).

Удельное потребление тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади бюджетными учреждениями за 2018 год составило 0,185 Гкал.  
              Удельное потребление горячей воды бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2018 году составило 0,493 куб. м/чел., холодной воды – 1,02 куб. м/чел. 

Показатели потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя за предыдущие периоды были расчеты на основании данных ООО "Иркутскэнергосбыт" и в отчетном году была обнаружена ошибка. За 2016, 2017 годы показатели приведены в соответствие с  отчетом "Энергетические декларации Муниципального образования Слюдянский район", который предоставляется в ОГКУ "ЦЭРС" Министерства жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области. За 2018 год показатели соответствуют данному отчету.


По результатам независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет")  в сфере образования организациями Слюдянского района в 2017 году набрано 146 баллов.

Из 28 образовательных учреждений, реализующих дошкольное образование, начальное общее, основное  общее и среднее общее образование, 17 отмечены в рейтинге организаций, прошедших независимую оценку качества в 2017 году. Из 1953 организаций места расположены в диапазоне от 639 до 10 места  (одно учреждение на 1027 месте - ДОУ № 21 порта Байкал). По показателю "Открытость и доступность информации об организации" средний балл - 35,68 из 40 возможных; по показателю "Комфортность условий предоставления услуг и доступности их получения" - средний балл 61,95 из 70 возможных; по показателю "Доброжелательность, вежливость, компетентность работников организации" - средний балл 19,69 из 20 возможных; по показателю "Удовлетворенность качеством оказания услуг" - средний балл 28, 8 из 30 возможных.
Перечень мер по улучшению достигнутых значений показателей для оценки                                                                                                                                             эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области
К наиболее показательным мерам по улучшению достигнутых значений показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования Слюдянский район можно отнести следующие.
1. Количество лучших внедренных практик, направленных на развитие и поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (Атлас муниципальных практик АСИ) составляет 6 единиц, а именно на территории Байкальского городского поселения внедрены:

	- Разработка и размещение в открытом доступе инвестиционного паспорта муниципального образования (идет подготовка паспорта для размещения на сайте администрации БМО, разработан сайт http://baikvoyage.ru/);

	- Организация сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна» (администрация БМО оказывает сопровождение инвестиционных проектов, содействуя напрямую с фондом);

	- Утверждение процедуры реализации проектов с использованием механизма муниципально - частного партнерства (администрация сотрудничает с инвесторами, в том числе реализует проекты в рамках Особой экономической зоны «Ворота Байкала», индустриального парка «Байкальский чистый продукт» с использованием механизма муниципально-частного партнерства);

	- Формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (администрация оказывает муниципальные услуги через МФЦ, созданы административные регламенты оказания услуг, оказываются услуги в количестве 5 единиц в сфере градостроительства);

	- Формирование доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов (администрацией создан проект инфраструктуры индустриального парка «Байкальский чистый продукт» (Распоряжение Правительства Иркутской области «Об индустриальном парке «Байкальский» №248-рп от 11.06.2013г., Постановление администрации Байкальского муниципального образования №140-п от 28.02.2017г. «О создании индустриального парка», для размещения производственных и иных объектов инвесторов);

	- Обеспечение профессиональной подготовки и переподготовки должностных лиц, ответственных за привлечение инвестиций и поддержку предпринимательства (проведена профпереподготовка трех сотрудников в сфере предоставления муниципальных услуг, в том числе бизнесу).


2. Объем средств, выделяемый органами местного самоуправления, на поддержку некоммерческих организаций в 2018 году вырос в 6 раз и составил 2026,2 тысяч рублей. Средства направлены на поддержку 4 некоммерческих организаций:

- Слюдянской районной общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов;

- Слюдянской районной организации Иркутской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»;
- Микрокредитной компании «Фонд микрокредитования и поддержки СМСП Слюдянского района»;

- Ассоциации «Некоммерческое партнерство «Центр содействия предпринимательству Слюдянского района» 
3. Возросла доля граждан, вовлеченных в мероприятия, проводимых совместно органами местного самоуправления с общественными организациями и объединениями, в общей численности населения муниципального образования на 2,3% в 2018 году по сравнению с 2017 годом. В совместных мероприятиях, проводимых администрацией МО Слюдянский район и социально ориентированной некоммерческой Слюдянской районной общественной организацией ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов принято участие 2000 человек, в мероприятих социально-ориентированной Слюдянской районной организации Иркутской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов"принято участие 300 чел., в том числе проведена районная выставка "И невозможное возможно". В совместных мероприятиях с Некоммерческой организацией "Частное учреждение культуры, спорта и туризма  Слюдянского  района «Байкальский Дед Мороз», принято участие 3000 человек в 2018 году. Администрация МО Слюдянский район в 2018 году совместно с СОНКО некоммерческая организация "Союз садоводов Слюдянского района Иркутской области" провели первую  сельскохозяйственную выставку-ярмарку в районе, в которую были вовлечены 113 человек.
4. Работа муниципальных образований по повышению доходного потенциала.

В 2018 года проведено 4 заседания межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике (26.03.18, 18.06.18, 22.10.18, 10.12.18), где было рассмотрено 18 вопросов, из которых 4 вопроса был посвящены задолженности по таким видам налогов как - НДФЛ, ЕНВД, УСН, ЗН. Всего погашено задолженности согласно списков представленных на комиссию МИФНС 17 452,8 тыс. руб. или 35,1%. Приглашены в течение 2018 года на МВК 95 руководителей организаций и ИП. По списку задолженности по юридическим лицам НДФЛ на общую сумму 36 261 тыс. руб. оплатили на 1.01.2019г. – 14 591,1 тыс. руб. или 40,2% (из списка по 43 ЮЛ – оплатили 20, фактически не осуществляют деятельность – 9 (АУ «Слюдянский лесхоз», ООО «Инросса-трейд», ООО «Спецмаш и Компания», ООО «Теплоснабжение», УК «ЖКХ г. Байкальска», ООО ГК «Байкальский дом», ООО «Слюдянское», ООО «Стоки», ООО «ЖЭС»). 

По налогам на совокупный доход (ЕНВД и УСН) в течение года снижение задолженности составило 64,9 тыс. руб. или 1,7% (основная задолженность по УСН числится за предприятиями не осуществляющих свою деятельность). 

По  земельному налогу в 2018 году снижение задолженности составило 2 796,8 тыс. руб. или 28,9%. 

Также проводилась работа по погашению задолженности от НДФЛ бюджетными учреждениями, на основании представленных списков от Министерства финансов Иркутской области. Согласно данных списков погашено задолженности по НДФЛ в сумме 9,4 тыс. руб., по имущественным налогам - 1,6 тыс. руб. 

Фактическое поступление отслеживается по предоставляемым из Федерального казначейства  ежедневным формам 0531480 "Сведения о поступивших от юридических платежах". 

В рамках исполнения плана (дорожной карты) по мобилизации доходов регионального и местного бюджетов Иркутской области в 4-ом квартале 2018 года проведена работа по погашению накопленной и предупреждению образования задолженности по имущественным налогам физических лиц у сотрудников органов местного самоуправления и подведомственных организаций. 

В Слюдянском городском поселении при администрации города продолжает функционировать рабочая группа по повышению доходного потенциала местного бюджета. Ежеквартально проводились заседания, на которых рассматривались вопросы: по погашению задолженности по НДФЛ, страховым взносам, арендной плате за земельные участки. На заседания комиссии приглашались руководители предприятий ЖКХ, имеющие задолженность по выплатам в бюджет. Заслушивали руководителей предприятий о принятых мерах по снижению задолженности. Положительным результатом  послужило отсутствие задолженности по НДФЛ у таких предприятий ЖКХ, как: ООО "Акватранс", ООО" ИРЦ",  ООО "Ауксилиум", ООО "ДСК", ООО "УКС", текущие платежи перечисляются своевременно. Предприятие  МУП "ИРЦ СМО" за отчетный период произвел оплату НДФЛ в сумме 107,0 тыс.руб., из них перечислена частично задолженность за прошлые года 72,0 тыс.руб., также предприятие  продолжает частично погашать задолженность по страховым взносам. В рамках своих полномочий проводится адресная работа с председателями кооперативов по земельному налогу. После чего СНТ "ЛОКОМОТИВ" произвел оплату земельного налога. 

Администрация Байкальского городского поселения постоянно участвует в заседаниях межведомственной комиссии. Сотрудничает с ИФНС Иркутской области. Работает со списками должников налоговых платежей, представленными ИФНС. За  2018 года в бюджет БГП поступило более 1 860,0 тыс.руб. земельного налога, после проведенных переговоров и переписки с должниками данного налога.
5. Участие органов местного самоуправления муниципальных образований в региональных и федеральных конкурсах, выставках. На протяжении ряда лет Слюдянский район принимает участие в различных выставках и конкурсах. Так в 2018 году принято участие в следующих:
- 21 Международная туристская выставка «Байкалтур-2018» в г. Иркутске.                              -  конкурс Национальной премии в области развития событийного туризма Russian Event Awards;                                                                                                                                                              - муниципальная программа «Молодежная политика в Слюдянском районе» победила в областном конкурсе муниципальных программ по работе с детьми и молодежью, организованном Министерством по молодежной политике Иркутской области;

- в областном конкурсе «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» в номинацию «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства» по итогам работы 2017 года. Трехсторонняя комиссия Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений присудила 3 место Муниципальному образованию Слюдянский район в номинации «Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства» во второй территориальной группе.
6. Ежегодно из средств бюджета муниципального образования выделяются финансы на проведение работ по обеспечению трудоустройства подростков в рамках программы «Социальная поддержка населения муниципального образования Слюдянский район». Изменение МРОТ приводит к увеличению объемов расходов, направленных на обеспечение занятости подростков 14-18 лет. На протяжении ряда лет принимаются меры по увеличению средств бюджета, что приводит к увеличению количества трудоустроенных подростков. В целом по району за 2018 год рост расходов консолидированного бюджета составил 1,5 раз,  что привело к росту количества трудоустроенных подростков в возрасте от 14 до 18 лет на 9%.

Мэр муниципального

образования Слюдянский район                                                                                   А.Г. Шульц
Исполнитель 
Отдел по АиПСЭР

Орлова Ю.А.
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