Пояснительная записка 

к показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Слюдянский район» за 2015 год и их планируемым значениям на 3-летний период

Площадь муниципального образования «Слюдянский район»  составляет 630 111 гектаров  или 0,8 % территории Иркутской области. 

Слюдянский район расположен на юго-западном побережье оз. Байкал на границе с Республикой Бурятия. Район граничит также с Иркутским, Шелеховским и Усольским районами Иркутской области. На территории района проходит 94 км транссибирской железной дороги, 108 км автодороги Москва-Владивосток, 96 км Кругобайкальской железной дороги, а также участок автодороги, ведущей в Монголию через пограничный пункт п. Монды.

         Административным и организационно-хозяйственным центром района является г. Слюдянка, который расположен на западной оконечности озера Байкал, в 110 км от Иркутска по автомобильной дороге, расстояние  по железной дороге составляет 125 километров.
Раздел I. Экономическое развитие
 В муниципальном образовании Слюдянский район  в 2015 г. насчитывается  361,97  субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения. 
Доля численности работников, занятых в малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличилась с 27,79 % в 2014 году до 27,94 % в 2015 году.

На развитие системы оказания финансовой  поддержки малому и среднему предпринимательству  предусматривалось по Программе  81,427млн., руб. за отчетный период фактических направлено 64,276 млн. руб. или 78,9%, из них из федерального бюджета израсходовано 52,07млн. руб. (по Программе 20,2 млн. руб.), из областного бюджета7,148 млн. руб. (по Программе 0,06млн. руб.), из местного  бюджета -4,6080 (по Программе 0,2 млн. руб.), за счет собственных средств  направлено - 0,440 млн. руб. (по Программе- 0,1 млн. руб.   

В рамках подпрограммы «Предоставление субсидий (грантов) на создание собственного бизнеса в целях возмещения затрат на государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, на приобретение основных средств и производственного оборудования и др.» было израсходовано в 2015году 61,796 млн. руб.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2015 году в расчете на 1 жителя района по сравнению с 2014 г. снизился на 77,9  % (2014 г. – 22780 руб.) и в 2015 году составил 5038 рублей.
Из общей численности дорог местного значения поселений  50 % дорог не отвечают нормативным требованиям, по сравнению с 2014 годом доля протяженности  автомобильных дорого общего пользования  местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снижена 8,1 % .

В 2015 году наблюдается рост заработной платы работников крупных и средних предприятий на 2,5% . Заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений выросла на 5,5 %, работников муниципальных общеобразовательных учреждений на 2,5 %, учителей муниципальных общеобразовательных  учреждений на  6,6 %, работников муниципальных учреждений культуры на 9,9 %.
Раздел II. Дошкольное образование
          На территории района ежегодно наблюдается рост доли детей  в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей , так  в 2015 году  по сравнению с 2014 годом на  12,75%,  в 2014 году по сравнению с 2013 годом на 10.4%.

          Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2015 году снижена на 2,83%

           Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по данным Росстат составила  0%, по данным муниципального образования Слюдянский район доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 35,3%

Раздел III. Общее и дополнительное образование
Муниципальная система образования Слюдянского района представлена 34 образовательными учреждениями: 8 средних школ; 2 основных школы; 1 начальная школа; 5 начальных школ-садов; 12 дошкольных учреждений, включая  вновь  зарегистрированный в  ноябре месяце 2015 года  МБДОУ №8 «Солнышко»; 6 учреждений дополнительного образования (2 ДЮСШ; 2 ДШИ; 2 ДДТ), МБУ ДОЛ "Солнечный").

Все  образовательные учреждения являются бюджетными, имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Количество обучающихся Слюдянского района  на 31 декабря 2015 года составило 4751 человек. Средняя наполняемость классов – 22,7 чел. Среднее число обучающихся на 1 учителя 12,6 ученика.       
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2015 г. уменьшилась  на 2,85 % в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 г. снижена на 0,13% .
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений на территории района составляет 75%

В отчетном периоде  доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся составляет 84,1 % (2013 год 83,85%).
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях  составили 64,14 тыс. руб.  и к уровню 2014 года снижены  на 12,29%.
          Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы увеличена на 7,4% и составляет 71,4%.
Раздел  IV. Культура
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: 

            клубами и учреждениями клубного типа составил 86 %;

            библиотеками – 92%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила в отчетном периоде 3,7%.

Раздел  V. Физическая  культура и спорт

На территории Слюдянского района ежегодно  наблюдается рост доли населения занимающегося  физической культурой и спортом. В 2015 году рост составил 2,8% по сравнению с 2014 годом. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся по сравнению с прошлым годом возросла на 0,52% и составила 55,83%       
Раздел   VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых  помещений, приходящая  в среднем на одного жителя составила 21,53 кв. метра (2014год- 23,40 кв. метра) в том числе введенная в действие за 2015 год  0,42кв.м.  
           Выделенная площадь земельных участков в текущем периоде, предоставленная для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с прошлым годом увеличена на 24,3 %, в том числе земельных участков, предоставленных для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства на 55,6 процентов.
           Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет равна нулю.

В 2015  году показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию составил 1108553,60 м2, по отношению к 2014 году, он уменьшился  на 764066,4 м2. 

Раздел  VII. Жилищно - коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали  способ управления данными домами составляет 100%. Изменение данного показателя на период до 2018 г не планируется.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 29%,по сравнению с прошлым годом увеличена на 1,8%

         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 23,2% или возросла на 7,3 %

 Раздел 8. Организация  муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2015 году возросла на 9,76% 
           По состоянию на 01.01.2016 года в муниципальном образовании Слюдянский район в стадии банкротства находится МУП «Автовнештранс», доля основных фондов которого в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) составила 0,27 процентов.  Снижение данного показателя по сравнению с 2014 годом составило 0,11процентных пунктов (за счет роста приобретения имущества  в муниципальном образовании). 
           Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района, по сравнению с 2014 годом  уменьшился на 273 тыс. руб. или  на 0,9 % и составил  31450,10 тыс. рублей. 

В объем незавершенного строительства входят следующие объекты: канализационно-насосная станция г. Байкальск на сумму 2184,60 тыс. руб.; котельная "Рудная" 32161,04 тыс. руб.; тепловые сети МБОУ СОШ № 7 п. Култук 1400 тыс. руб.; спорткомплекс 9761,12 тыс. руб.; жилой дом по ул. Парижской Коммуны 6402 тыс.руб., система видеонаблюдения -86,41тыс. руб.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует, поэтому показатели  равны нулю. 

          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя за период 2013-2015 годы составили соответственно 3793 руб.; 3895 руб.; 3793 руб.; 3905 руб.

         По состоянию на 01.01.2016 г.  среднегодовая численность постоянного населения в муниципальном образовании Слюдянский район  составила 39,752тыс. чел., что меньше на 259 чел. по отношению к 2014году (40,011 тыс. чел.).                            

Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 В 2015 г. удельное потребление электроэнергии на 1 проживающего составило 836,4 кВт\час, что по сравнению с 2014 г уменьшилось на 634,9 кВт\час. Данный показатель изменился в меньшую  сторону в связи с применения энергосберегающих приборов и реализации Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», что повлекло  уменьшение общего объема потребления электроэнергии многоквартирными домами.

   Удельная величина потребления тепловой энергии в 2015 году уменьшена  в отношении к 2014 г.  на 0,1 Гкал на 1 кв. метр общей площади многоквартирных домов и составила 0,42 Гкал на 1 м2 общей площади. Данное снижение потребления тепловой энергии связано с установлением теплосчетчиков в многоквартирных домах. 
  Объем потребления горячей и холодной воды на 1 проживающего снизился  в 2015 году по отношению к 2014 г. соответственно на 5 и 5,4  м3 и составил  17,3 и 44,5 м3. Данное снижение потребления тепловой энергии связано с установкой счетчиков  в квартирах. 
         Потребление электроэнергии бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2015г. составило 250,6 кВт/ч. рост  к 2014 году составил 3,2%.  
          Удельное потребление тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади бюджетными учреждениями за 2015год составило 0,8 Гкал.  
Увеличение потребления электрической и тепловой энергии объясняется вводом в эксплуатацию двух детских садов на 220 мест (п. Култук, г. Слюдянка) школы в п. Култук
                      Удельное потребление горячей воды бюджетными учреждениями на 1 жителя в 2015 году составило 1,4 куб. м/чел.  и уменьшилось по сравнению с 2014  годом на 12,5% в связи с  уменьшением среднегодовой численности населения района и установкой счетчиков в бюджетных учреждениях.
            Удельное потребление холодной воды бюджетными учреждениями в расчете на 1 жителя в 2015 году составило 2,7 куб. м/чел. и уменьшилось  по сравнению с 2014 г.  на 29 % в связи с уменьшением среднегодовой численности населения района и установкой счетчиков в бюджетных учреждениях.

.
Мэр муниципального

образования Слюдянский район                                                                                   А.В. Должиков
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