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Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду ориентировочной площадью 1500 кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Первомайская , в районе земельного участка 27, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ. 


Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду ориентировочной площадью 1306 кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Первомайская , в районе земельного участка  8Б, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ. 


 Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду  площадью 2000 кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Горная , в районе дома  19А, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ. 


Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду площадью 2000 кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Горная, в районе земельного участка  11 Б, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ. 


_ Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду площадью 2000 кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Горная , в районе дома  17А, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ. 

Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду площадью 2000 кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Горная , в районе дома  17А, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ.

Администрация Портбайкальского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду ориентировочной площадью 783  кв. м, расположенного в п. Байкал, ул. Набережная , в районе земельного участка 8/1, вид права –ИЖС. Через процедуру предварительного согласования места размещения объекта в порядке, определённом  статьёй 39.15., 39.6 Земельного кодекса РФ.   


