[bookmark: _GoBack]Уважаемые  труженики тыла!
Дорогие земляки и гости нашего посёлка!
- От всей души поздравляю вас с Днём Победы! 
Для всех нас это особенный праздник. Он соединяет в себе слезы скорби и радости, боль утрат и великие самопожертвования. За коротким, но ёмким словом «Победа» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряжённый и тяжёлый труд в тылу. 
- Прошло 70 лет с победного мая 45-го года... А выстраданный потерями и утратами, день Победы останется для нас символом гордости за них, за тех, кто в самой тяжёлой, жестокой и кровопролитной войне отстоял свободу и независимость Родины, символом мужества, величия, силы духа и воли нашего народа, символом достоинства России. 
- Ежегодно в День великой Победы, мы с глубокой памятью в сердцах о всех не вернувшихся с полей Великой Отечественной войны, с благодарностью ко всем, кто проявил стойкость и силу духа, самоотверженность и личное мужество, терпение и волю к Победе, приходим к  мемориальному обелиску, на котором высечены имена погибших в боях, в плену, умерших от ран и пропавших без вести. Это и дань уважения и напоминания нам, нашим детям и внукам, о том, какой дорогой ценой заплатили они за то, чтобы мы могли спокойно трудиться, радоваться мирной жизни, строить планы на будущее, быть уверенными в завтрашнем дне... 
Искренняя и душевная, всем вам, благодарность за то, что вы сделали в годы войны, за ваш труд в послевоенные годы, за все, что вы сделали во благо развития страны. 
Вы наша гордость и пример для подражания в силе духа, любви к родной стране, сплочённости и самоотверженности, во взаимовыручке, ответственности за тех, кто рядом.
Крепкого здоровья и долголетия вам, твёрдости духа и жизненных сил!
Уважаемые жители п. Байкал!
Сознавая себя наследниками народа-победителя, мы должны помнить о том, что теперь мы несём свою долю ответственности за судьбу своего поселка, своей Родины. Сегодня России, нам с вами, как никогда необходимы вера и верность нашим патриотическим традициям. Помнить и уважать свою историю мы должны не только в дни праздников.
Неумолимо и время. Год от года все меньше и меньше остается ветеранов, тех, кто с оружием в руках и в тылу отстаивал наше с вами право на жизнь. Поэтому, ещё крепче должна быть наша память о всех не доживших до Дня Победы, о всех, кто не дожил до сегодняшнего дня. И большего внимания заслуживают, с нашей стороны, ныне живущие участники войны. 
- Желаю вам, уважаемые Портбайкальцы, вашим близким – счастья и благополучия! Пусть в ваших домах будет взаимопонимание и согласие, душевное тепло и уют, уверенность в стабильности завтрашнего дня! 
С праздником вас! С днём Великой Победы! 

С уважением  Глава администрации                                 Н.И. Симакова


