СООБЩЕНИЕ 
О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

«28»  июля 2015 года в 14.00 часов назначаются публичные слушания по рассмотрению проекта решения Думы Портбайкальского муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Портбайкальского муниципального образования (сельское поселение)».
Слушания будут проходить по адресу: Слюдянский район, п. Байкал, ул. Байкальская, д.1, здание администрации Портбайкальского МО.
С проектом решения Думы Портбайкальского муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Портбайкальского муниципального образования (сельское поселение)» можно подробно ознакомиться в здании администрации Портбайкальского МО по адресу: Слюдянский район, п. Байкал, ул. Байкальская, д.1 с понедельника по пятницу с 9.00ч. до 12.00ч. и с 13.00ч. до 16.00ч.
Вопросы, предложения и замечания по проекту решения Думы Портбайкальского муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Портбайкальского муниципального образования (сельское поселение)» принимаются с «28»  июня 2015 г. по «27» июля 2015 г. с понедельника по пятницу с 9.00ч. до 12.00ч. и с 13.00ч. до 16.00ч. по адресу: Слюдянский район, п. Байкал, ул. Байкальская, д.1 либо по почте: 665921, Слюдянский район, п. Байкал, ул. Байкальская, д.1.
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