ВСХП-2016: фронт работ определен
В процессе подготовки к предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи завершен очередной этап. 
Регистраторы, пройдя по садоводствам и другим некоммерческим объединениям граждан, совершив обход личных подсобных хозяйств населения в городской местности, уточнили наличие объектов переписи. 

В окончательные списки по Слюдянскому району включено 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и 5 индивидуальных предпринимателей, работающих на аграрном поприще. В сельских поселениях – 2,1 тысяч личных хозяйств, в городских – 4,1 тысяч хозяйств, использующих земельные участки для выращивания сельхозпродукции и/или имеющих скот (птицу). Но с учетом выборочного подхода, в городской местности переписью будет охвачено лишь 30% от общего количества или 1,3 тыс. хозяйств граждан. Из них на Слюдянское муниципальное образование приходится 0,6, Байкальское – 0,4, Култукское – 0,3 тысяч хозяйств.

Выборочный метод будет применен и по отношению к участкам в садоводствах и других некоммерческих объединениях граждан (дачных, огороднических) – от общего количества 5,2 на вопросы переписного листа ответят 0,6 тыс. владельцев таких участков (лишь каждый десятый).

В настоящее время ведется работа по формированию в муниципальном образовании счетных участков, их общее число в районе составит восемь. Каждому переписчику за период с 1 июля по 15 августа 2016 года (65 календарных дней) предстоит опросить 460 подворий или 644 объекта для некоммерческих объединений. Средняя норма нагрузки в день  - 10 личных подсобных хозяйств или 14 дачных участков. Согласно утвержденным нормам на 8 переписчиков приходится один инструктор, который будет проверять и ежедневно контролировать работу временного переписного персонала
.
Для сравнения, на Иркутский район приходится рекордный объем переписной работы: в списках – 435 крестьянских (фермерских) хозяйств, свыше 22 тыс. личных хозяйств населения, более 6 тыс. дачно-садоводных объектов. Для организации их работы понадобится 59 счетных участков. В Братском районе – 39 участков. По 26-28 участков на период переписи создается в Куйтунском, Нижнеудинском, Тайшетском, Усольском районах. В Тулунском, Черемховском, Эхирит-Булагатском районах переписной персонал будет работать на 21-23 счетных участках. 

Минимальный объем работ выпадает на Свирск (536 личных и 6 фермерских подворий, 120 объектов в садоводствах), там будет лишь один счетный участок.
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