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Село в порядке –
страна в достатке!
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50 ТЫСЯЧ – ЗА ТАЛИСМАН 

 С  1 июля по 15 августа 2016 года в Иркутской области и всех других регионах страны пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Это крупнейшее статистическое обследование затронет значительную часть россиян, так как наряду с сельхозорганизациями будут переписаны все фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели в аграрном секторе, личные подсобные хозяйства, садоводства, дачные и огороднические объединения граждан.  

Как всякое важное событие, рассчитанное на широкий общественный резонанс, ВСХП-2016 должна иметь свой талисман, отражающий характер данной работы,  привлекающий внимание потенциальных участников. Этот символ, как залог успеха, будет размещаться на рекламно-информационной продукции, использоваться при проведении агитационных мероприятий. Хочется, чтоб данный талисман стал не только легко узнаваемым, но и любимым, как олимпийский Мишка в 1980г. 

При информационной поддержке «Издательского дома «Комсомольская правда» проводится конкурс на создание талисмана. На конкурс принимаются работы в виде графического изображения реального живого существа или вымышленного персонажа, символически связанного с сельхозпереписью, художественный образ которого будет вызывать  позитивные эмоции.  Принять участие в конкурсе может любой гражданин России, достигший 18 лет. 

На сайте www.kp.ru создана специальная страница, посвященная конкурсу http://www.kp.ru/contest/, где опубликованы условия и сроки проведения (с 30 июля по 31 августа 2015г., работы принимаются до 26 августа), а также критерии отбора, способ отправки, технические требования к работам и другая необходимая информация. Здесь же будет представлена галерея полученных работ (с авторскими комментариями к рисункам). Посетители сайта могут увеличить и внимательно  рассмотреть каждый рисунок, а затем голосовать за понравившийся и сразу видеть результат голосования на специальном счетчике. Каждый пользователь может голосовать только один раз, выбрав при этом не более трех работ. 

По итогам голосования выбираются 10 участников конкурса, набравших наибольшее количество баллов. Из их числа компетентным жюри будет определен победитель (премия — 50 000 рублей). Критерии выбора победителя: оригинальность идеи и профессионализм исполнения. 
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