                             Уважаемые избиратели Слюдянского района!
     Слюдянская территориальная избирательная комиссия информирует Вас об организации работы  Центра оперативного информирования избирателей Слюдянского района, который будет работать с 23 июля до 9 сентября, контактный телефон 51-206: с 23 июля 2018 года по 8 сентября 2018 года с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов, в субботу и воскресенье  с 10 до 14 часов, 9 сентября 2018 года – с 8 до 24 часов. 
[bookmark: _GoBack]      Также на территории Иркутской области в аналогичные сроки будет работать Центр оперативного информирования избирателей при Избирательной комиссии Иркутской области, контактный телефон (83952) 25-64-97: с 23 июля 2018 года по 8 сентября 2018 года с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов, в субботу и воскресенье  с 9 до 17 часов, 9 сентября 2018 года – с 8 до 24 часов, 10 сентября 2018 года – с 9 до 18 часов.
     Обратившись в указанные Центры, избиратели смогут задать любые волнующие их вопросы, связанные с подготовкой и проведением 9 сентября 2019 года выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области третьего созыва. Дежурить в центре будут члены избиркома и работники аппарата комиссии. Граждане смогут уточнить, где находится удобный для них избирательный участок, узнать, как подать заявление о голосовании на этом участке (механизм «мобильный избиратель») в ТИК, УИК, МФЦ или через портал «Госуслуги». Кроме этого, они вправе сообщить о необходимости оказания им помощи при голосовании.

