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Приложение  

к решению Слюдянской территориальной

 избирательной комиссии 

от 28 декабря 2021 г. № 30/220
Информация

о выполнении плана работы Слюдянской 

территориальной избирательной комиссии на 2021 год 

1.1. Деятельность Слюдянской территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия)  осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», законом Иркутской области от 11 июля 2008 года  N 41-оз «О территориальных избирательных комиссиях Иркутской области».

В 2021 году деятельность Комиссии осуществлялась по следующим основным направлениям:

– осуществление контроля над соблюдением избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации  при подготовке и проведении выборов на территории Слюдянского муниципального района, рассмотрение жалоб на решения и действия (бездействие) избирательных комиссий и их должностных лиц; 

– обеспечение подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выборов главы Маритуйского муниципального образования, досрочных выборов главы Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области (далее – выборы);

– оказание правовой, методической, информационной, организационно-технической помощи участковым избирательным комиссиям в подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выборов главы Маритуйского муниципального образования, досрочных выборов главы Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области;

– взаимодействие с региональными и местными отделениями политических партий по вопросам их участия в  выборах, оказание методической и консультативной помощи отделениям политических партий в вопросах практического применения законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах, постановлений и иных нормативных актов Центральной избирательной комиссии России и Избирательной комиссии Иркутской области, решений Комиссии;

– взаимодействие с федеральными и региональными государственными органами, органами местного самоуправления по вопросам оказания содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий по подготовке и проведению выборов, обеспечению избирательных прав отдельных категорий граждан;

– взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам обеспечения законности и общественного порядка в период подготовки и проведения выборов;

– участие в осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума, составлении и уточнении списков избирателей при проведении  выборов на территории Слюдянского муниципального района;

– содействие в эксплуатации и использовании Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» при подготовке и проведении выборов;

– реализация мероприятий по формированию основного состава и резерва составов участковых избирательных комиссий избирательных участков Слюдянского муниципального района №1285-№1304, №1306-№1312;

– оказание методической помощи участковым избирательным комиссиям при формировании основного состава и резерва участковых избирательных комиссий;

-  обучение членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий избирательных участков №1285-№1304, №1306-№1312;

– реализация мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в Слюдянском муниципальном районе;

– реализация плана мероприятий по обеспечению избирательных прав инвалидов и взаимодействия Комиссии с общественными организациями инвалидов на 2021 год; 

– совершенствование работы по размещению в сети «Интернет» информации о подготовке и проведении выборов, деятельности Комиссии; 

– взаимодействие со средствами массовой информации в целях обеспечения открытости и гласности избирательного процесса в  Слюдянском муниципальном районе; 

Комиссия за 2021 год провела 31 заседание, приняла 188 решений, в том числе 149 по вопросам подготовки и проведения выборов на территории Слюдянского муниципального района.

1.2. Проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, а также выборов главы Маритуйского муниципального образования, досрочных выборов главы Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области,  осуществляли Слюдянская территориальная избирательная комиссия в составе 9 человек, а также 27 участковых избирательных комиссий. Всего к работе в участковых избирательных комиссиях района было привлечено 186 членов избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва проводились  в течение нескольких дней голосования 17, 18 и 19 сентября 2021 года (далее – выборы депутатов Государственной Думы).

Выборы главы Маритуйского муниципального образования и досрочные выборы главы Култукского городского поселения также проводились в  течение нескольких дней голосования 17, 18 и 19 сентября 2021 года (далее – выборы глав поселений).

1.3. В голосовании на выборах главы Маритуйского муниципального образования из общего количества избирателей, внесенных в список на момент окончания голосования -110, приняло участие 60 избирателей, что составило 54,54%.  По состоянию здоровья, инвалидности, преклонного возраста, а также ввиду проживания в населенных пунктах, не имеющих избирательного участка, воспользовались своим правом проголосовать вне помещения для голосования 15 избирателей.

Главой муниципального образования  избран кандидат от  политической партии Справедливая Россия Антонова Елена Анатольевна, получившая наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

Согласно протокола Комиссии о результатах выборов, подписанного 20 сентября 2021 года в 09 часов 57 минут, голоса избирателей, поданные за каждого из кандидатов, распределились следующим образом:

Антонова Елена Анатольевна, выдвинута Региональным отделением Политической партии Справедливая Россия в Иркутской области – 34 избирателя (56,66% от принявших участие в голосовании);

Зимин Михаил Викторович, выдвинут Региональным отделением в Иркутской области Политической партии «Гражданская Платформа» - 1 избиратель (1,66% от принявших участие в голосовании);

Парфёнова Валентина Анатольевна, выдвинута Слюдянским районным  местным отделением Всероссийской политической партии "Единая Россия» – 25 избирателей (41,66% от принявших участие в голосовании);

Развозжаев Степан Михайлович, выдвинут Иркутским региональным отделением Политической партии ЛДПР — Либерально-демократической партии России  – 0 избирателей от принявших участие в голосовании.

На заседании Комиссии 20 сентября 2021 года выборы главы поселения признаны состоявшимися и действительными. 
При подведении итогов голосования на выборах главы поселения была успешно применена технология изготовления протокола участковой избирательной комиссии №1312 об итогах голосования с  машиночитаемым кодом. 
1.4. В голосовании на досрочных выборах главы Култукского городского поселения из общего количества избирателей, внесенных в список на момент окончания голосования – 3 651, приняло участие 1625 избирателей, что составило 44,50%.  По состоянию здоровья, инвалидности, преклонного возраста, а также ввиду проживания в населенных пунктах, не имеющих избирательного участка, воспользовались своим правом проголосовать вне помещения для голосования 114 избирателей.
Главой городского поселения  избран кандидат от  политической партии Единая Россия Иневаткин Виктор Владимирович, получивший наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.
Согласно протокола Комиссии, подписанного 20 сентября 2021 года в 09 часов 52 минуты, голоса избирателей, поданные за каждого из кандидатов, распределились следующим образом:

Иневаткин Виктор Владимирович, выдвинут Слюдянским районным  местным отделением Всероссийской политической партии "Единая Россия» – 621 избиратель (38,21% от принявших участие в голосовании);

Кухначёва Анна Викторовна, выдвинута в порядке самовыдвижения - 42 избирателя (2,58% от принявших участие в голосовании);

Межов Владимир Анатольевич, выдвинут Региональным отделением Социалистической политической партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» в Иркутской области – 301 избиратель (18,52% от принявших участие в голосовании);

Рыбаков Максим Анатольевич, выдвинут Иркутским региональным отделением Политической партии ЛДПР — Либерально-демократической партии России  – 328 избирателей (20,18% от принявших участие в голосовании);
Тулаев Михаил Александрович, выдвинут в порядке самовыдвижения - 161 избиратель (9,90% от принявших участие в голосовании);

Федулеев Дмитрий Игоревич, выдвинут Слюдянским местным отделением Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 128 избирателей (7,87% от принявших участие в голосовании).

На заседании Комиссии 20 сентября 2021 года выборы главы поселения признаны состоявшимися и действительными. 
При подведении итогов голосования на выборах главы поселения была успешно применена технология изготовления протоколов участковых избирательных комиссий №1302-№1304 об итогах голосования с  машиночитаемым кодом. 
1.5. В голосовании на выборах депутатов Государственной Думы по Иркутскому одномандатному избирательному округу №93 из общего количества избирателей, внесенных в список на момент окончания голосования - 32 156, приняло участие 11 343 избирателей, что составило 35,27%. По состоянию здоровья, инвалидности, преклонного возраста, а также ввиду проживания в населенных пунктах, не имеющих избирательного участка и транспортное сообщение с которыми затруднено, воспользовались своим правом проголосовать вне помещения для голосования 596 избирателей.
Согласно протокола Комиссии №1 об итогах голосования по Иркутскому одномандатному избирательному округу №93, подписанного 20 сентября 2021 года в 09 часов 40 минуты, голоса избирателей Слюдянского муниципального района, поданные за каждого из кандидатов, распределились следующим образом:

Боярский Дмитрий Иннокентьевич, выдвинут Политической партией «Гражданская Платформа» — Либерально-демократической партии России – 237 избирателей (2,09% от принявших участие в голосовании);

Деев Александр Владимирович, выдвинут Политической партией «НОВЫЕ ЛЮДИ»  - 871 избирателя (7,68% от принявших участие в голосовании);

Друзенко Александр Валерьевич, выдвинут Социалистической политической партией "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ" – 5 528 избирателей (4,65% от принявших участие в голосовании);

Духовников Андрей Михайлович, выдвинут  Политической партией ЛДПР – Либерально-демократической партией России – 677 избирателей (5,97% от принявших участие в голосовании);

Ефремов Роман Сергеевич, выдвинут  Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 1 604 избирателей (14,14% от принявших участие в голосовании);
Кузнецов Роман Анатольевич, выдвинут  Политической партией «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» – 472 избирателей (4,16% от принявших участие в голосовании);

Харитоненко Павел Владимирович, выдвинут  Политической партией «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» – 394 избирателей (3,47% от принявших участие в голосовании);

Щапов Михаил Викторович, выдвинут Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» –  6006 избирателей (52,95% от принявших участие в голосовании).
1.6. В голосовании на выборах депутатов Государственной Думы по 
Иркутскому одномандатному избирательному округу №93 из общего количества избирателей, внесенных в список на момент окончания голосования - 32 167, приняло участие 11 474 избирателей, что составило 35,67%. По состоянию здоровья, инвалидности, преклонного возраста, а также ввиду проживания в населенных пунктах, не имеющих избирательного участка и транспортное сообщение с которыми затруднено, воспользовались своим правом проголосовать вне помещения для голосования 629 избирателей.
Согласно протокола Комиссии №2 об итогах голосования по федеральному избирательному округу, подписанного 20 сентября 2021 года в 09 часов 46 минут, голоса избирателей Слюдянского муниципального района, поданные за избирательные объединения, распределились следующим образом:

Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» – 3 528 избирателей (30,74% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия «Российская экологическая партия «ЗЕЛЁНЫЕ» – 86 избирателей (0,74% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократической партия России – 1 127 избирателей (9,82% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ» – 1 294 избирателей (11,27% от принявших участие в голосовании);
Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – 3 403 избирателей (29,65% от принявших участие в голосовании);
Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» –– 730 избирателей (6,36% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» – 78 избирателей (0,67% от принявших участие в голосовании);
Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА» – 27 избирателей (0,23% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ – 98 избирателей (0,85% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ – 225 избирателей (1,96% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия «Гражданская Платформа» – 24 избирателей (0,20% от принявших участие в голосовании);
Политическая партия ЗЕЛЕНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА– 51 избирателей (0,44% от принявших участие в голосовании);
ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА» – 75 избирателей (0,65% от принявших участие в голосовании);
ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ– 377 избирателей (3,28% от принявших участие в голосовании).
Итоги голосования на территории Слюдянского муниципального района подведены на заседании Комиссии 20 сентября 2021 года. 
При установлении итогов голосования на выборах депутатов Государственной Думы была успешно применена технология изготовления протоколов участковых избирательных комиссий №1285-№1304, №1306-№1312 об итогах голосования с  машиночитаемым кодом. 
1.7. Подготовка и проведение выборов главы Маритуйского муниципального образования потребовали выделение средств бюджета  сельского поселения в размере 365 102,59 рублей. Израсходовано средств бюджета в целом 365 102,59 рублей, что составило 100% от выделенных средств на выборы.
         Подготовка и проведение выборов главы Култукского городского поселения потребовали выделение средств бюджета  городского поселения в размере 485 033,00 рублей. Израсходовано средств бюджета в целом 485 033,00 рублей, что составило 100% от выделенных средств на выборы.
          На подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Комиссии были выделены Избирательной комиссией Иркутской области денежные средства федерального бюджета в размере 4 147 000,00 рублей. Израсходовано средств в целом 4 144 499,11 рублей, что составило 99,94%. Осуществлен возврат 1276,12 рублей в Избирательную комиссию Иркутской области.

Расчеты Комиссии с членами УИК и ТИК в части причитающихся сумм дополнительной оплаты труда осуществлены в безналичном порядке. 

 В установленные избирательным законодательством сроки Комиссией подготовлены отчеты о расходовании средств соответствующих бюджетов. Отчеты об использовании средств бюджета Маритуйского и Култукского муниципальных образований направлены для проверки в Контрольно-счетную палату Слюдянского муниципального района и представлены соответственно в представительные органы поселений. 
Отчет об использовании денежных средств на организацию и проведение на территории Слюдянского района выборов депутатов Государственной Думы своевременно представлен и принят Избирательной комиссией Иркутской области.

1.8. В период 2021 года, в том числе в ходе избирательных кампаний, проходивших в течение года, осуществлялось обеспечение полномочий Комиссии по рассмотрению обращений (заявлений, жалоб) и принятию по ним решений. Полномочия по рассмотрению обращений возложены на рабочую группу по предварительному рассмотрению обращений о нарушении законов, жалоб (заявлений) на решения и действия (бездействие) избирательных комиссий, комиссий референдума и их должностных лиц.
В избирательные комиссии Слюдянского района обращения (жалобы и заявления) в ходе подготовки и проведении выборов депутатов Государственной Думы, глав поселений не поступало. В дни голосования в процессе голосования и при установлении итогов голосования в период 17, 18 19 сентября 2021 года поступили 3 жалобы, которые касались нарушения правил участия в предвыборной агитации, а также информирования избирателей и несоблюдения порядка оформления избирательной документации. Указанные жалобы рассмотрены рабочей группой своевременно и по существу, приняты меры к устранению указанных нарушений. Результаты  рассмотрения поступивших обращений не повлияли на установленные итоги голосования по выборам депутатов Государственной Думы и глав поселений.
1.9. В течение 2021 года Комиссия взаимодействовала с  администрацией Слюдянского муниципального района и Информационным центром Избирательной комиссии Иркутской области в части предоставления сведений для осуществления ввода информации в ГАС «Выборы» об избирательных кампаниях, формировании основного состава и резерва избирательных комиссий, выдвижении и регистрации кандидатов, избирательных фондах кандидатов, ходе выборов в день голосования, итогах голосования, результатах выборов и общероссийского голосования. 
   Комиссией анализируется соблюдение постановления администрации муниципального района от 6 июля 2020 года №322 «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума на территории Слюдянского муниципального района» в части порядка предоставления соответствующими организациями  данных об избирателях, получения должностными лицами муниципалитета  сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и проверки машиночитаемых носителей, используемых для ввода в комплекс автоматизации ГАС «Выборы» сведений в целях обеспечения защиты указанных сведений и исключения возможности передачи в территориальные фрагменты ГАС «Выборы» информации, зараженной вредоносными компьютерными программами.
 В 2021 году комиссионно с участием должностных лиц администрации муниципального района четырежды (не менее одного раза в квартал) проведена проверка правильности ввода в территориальный фрагмент Регистра избирателей и участников референдума сведений  о гражданах, полученных в соответствии с Положением о госсистеме регистрации (учета) избирателей. Установлено, что сведения об избирателях в текущем году введены системным администратором в базу данных регистра избирателей ГАС «Выборы» достоверно и в полном объеме.

   На основании сведений, содержащихся в территориальном фрагменте Регистра избирателей, участников референдума, установлена численность избирателей, участников референдума, зарегистрированных на территории муниципального образования Слюдянский район  по состоянию на 1 января и 1 июля 2021 года – 32 821 избирателей и 32 456 избирателей соответственно. 
1.10. Комиссия в течение года взаимодействовала с местными отделениями общественных организаций инвалидов в реализации плана  мероприятий по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами. Помимо мероприятий информационного характера участковыми избирательными комиссиями была обеспечена возможность голосования избирателей с ограниченными возможностями вне помещения (на дому). 

Комиссией при проведении выборов были определены три избирательных участка №1286, №1303, №1299, на которых размещалась информация для избирателей, выполненная крупным шрифтом в помощь слабовидящим избирателям. Большинство из 27 избирательных участков Слюдянского района доступны для избирателей с ограниченными возможностями, в том числе расположены на первых этажах административных зданий. 

1.11. Взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам обеспечения законности и общественного порядка в период подготовки и проведения выборов на территории Слюдянского муниципального района осуществлялось на основании разработанных отделом МВД по Слюдянскому району планов мероприятий. Основными направлениями совместной деятельности являлись обеспечение охраны избирательных бюллетеней с момента доставки в Комиссию, сопровождение при доставке бюллетеней в участковые избирательные комиссии, круглосуточное дежурство сотрудников на избирательных участках с момента работы УИК, включая дни голосования и сдачу протоколов об итогах голосования с избирательной документации от нижестоящих комиссий в Комиссию.
1.12. Обучение организаторов выборов осуществлялось на базе созданного при ТИК Центра правового обучения, за основу взята учебная программа «Школа избирательного права», которая разработана и утверждена Избирательной комиссией Иркутской области. 
       Координация исполнения Плана мероприятий по указанному направлению работы, утвержденного решением Комиссии от 10 февраля 2021 года №3/25 обеспечена в 2020 году в полном объеме. 
         Всего в 2021 году в ходе подготовки к дням голосования в Слюдянском районе обучено 9 членов ТИК, 186 членов УИК. 


Проведены обучающие мероприятия:


- обучающая встреча-практикум по работе с избирательными документами при выдвижении и регистрации кандидатов на муниципальных выборах для членов ТИК;
- в марте 2021 года обучающие зональные встречи с активами УИК с учетом опыта и результатов работы избирательных кампаний 2020 года;

- в первой половине сентября зональные семинары для председателей, заместителей председателей и секретарей участковых избирательных комиссий избирательных участков с учетом специфики выборов, назначенных на единый день голосования 19 сентября 2021 года.

Обучение проведено с учетом специфики выборов, голосования в течение нескольких дней и оформления избирательной документации, проведены практические занятия по оформлению заявлений о голосовании по месту нахождения, по изготовлению протоколов об итогах голосования с машиночитаемым кодом, взаимодействию с кандидатами, наблюдателями и членами с совещательным голосом.

Дополнительно к семинарам Центром правового обучения при ТИК в течение августа организовано обучение организаторов выборов Слюдянского муниципального района на сайте РЦОИТ ЦИК России. Обучение полного состава избирательных комиссий Слюдянского района подтверждено сертификатами по результатам тестирования, все данные внесены в задачу «Кадры» ГАС «Выборы».

Достигнутым эффектом от  работы по обучению является отсутствие фактов судебного обжалований решений (действий) избирательных комиссий. Итогом профессиональной самореализации членов избирательных комиссий Слюдянского района является стабильность основных составов УИК.
       1.13. Исполнение Плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и других участников избирательного процесса, обучению кадров избирательных комиссий, утвержденного решением Комиссии от 10 февраля 2021 года №3/24, обеспечено в 2021 году в полном объеме. 

      Отдельным направлением работы в целях повышения уровня заинтересованности к выборам и  творческой самореализации жителей района стала подготовка и проведение следующих мероприятий, в том числе с активным участием членов Молодежной избирательной комиссии:


-цикл заседаний правового клуба «Россию строить молодым» для старшеклассников г. Слюдянки, выпуск составил 24 человека;


- В период с 25 апреля по 20 сентября 2021 года были реализованы семь этапов проекта «Думай! Действуй! Выбирай!», в том числе челлендж «Я в политике», квест «Сложный выбор», дистанционный образовательный курс «Выборы!? Хочу все знать», командообразующий тренинг «Сила молодых – в единстве», информационная акция «Выборы на ладони» и непосредственно в дни голосования 17. 18 и 19 сентября избирательный практикум «Нам жить! Нам выбирать!».


- квиз для старшеклассников «Эксперты Конституции России», приуроченный к празднованию дня Конституции России.


В течение отчетного периода проведена работа по участию представителей Слюдянского района в мероприятиях по повышению правовой культуры федерального и регионального уровней:


- члены МИК Татьяна Гупало и Николай Родионов  приняли участие во всероссийском конкурсе молодежных электоральных проектов «Учимся выбирать», организованном Российским фондом свободных выборов. Проекты челленджа «Я в политике» (автор Т. Гупало) и настольной игры «Выборы» (автор Н. Родионов) вошли в число 46 проектов-полуфиналистов, признанных конкурсной комиссией интересно и грамотно разработанными.


- вошедший в число победителей региональной интернет-викторины «Знаешь ли ты избирательное право?» Дмитрий Емельянцев, член Молодежной избирательной комиссии Слюдянского района,  принял участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по избирательному праву «Софиум»;


- команда МИК приняла участие в региональном конкурсе среди молодежных избирательных комиссий Иркутской области «ДинаМИКа» с проектом «Думай! Действуй! Выбирай!», который направлен на повышение электоральной активности молодых избирателей;


- группа авторов районной муниципальной газеты «Славное море» приняла участие в конкурсе среди представителей средств массовой информации на лучшее освещение  выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва;

- учащиеся школ № 4, №10, №11 приняли активное участие в интернет-викторине «Знаешь ли ты избирательное право?» для учащихся 9–11-х классов общеобразовательных школ Иркутской области. В число победителей первого и второго тура викторины вошли 2 учащихся школ №4 и №11, получившие право представлять регион во Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум».
Положительным эффектом от проведения мероприятий, направленных на повышение правовой культуры избирателей, является активное взаимодействие с образовательными организациями и молодежными организациями на постоянной основе. Итогом работы является достижение положительных результатов представителей Слюдянского района  в конкурсных мероприятиях федерального, регионального и местного уровней.        
1.14. Обеспечение открытости и гласности избирательного процесса в  Слюдянском муниципальном районе осуществлялось в формате  взаимодействия со средствами массовой информации и информационного заполнения официальной интернет-страницы Комиссии в сети «Интернет».
В течение года проводилась работа по обновлению информационных материалов о деятельности Комиссии на странице Комиссии на официальном интернет-портале территориальных избирательных комиссий, а также в разделе «Избирательная комиссия» на официальном сайте администрации муниципального района в сети «Интернет». На интернет-источниках Комиссии в течение 2021 года были размещены 55 новостных сообщения о деятельности Комиссии, ряд новостных сообщений были опубликованы также в новостном разделе официального сайта Избирательной комиссии Иркутской области.

Взаимодействие со средствами массовой информации в целях обеспечения открытости и гласности избирательных процедур в Слюдянском муниципальном районе в 2021 году было реализовано  с местными газетами «Славное море», «Байкал-новости» и «Байкальская газета», а также с телерадиокомпанией «Берег». В указанных СМИ публиковались как решения Комиссии, так и материалы информационного характера. Положительным эффектом от проведения мероприятий, направленных на информирование жителей Слюдянского района, является рост участия жителей территории в политической и общественной жизни Слюдянского района, в том числе в мероприятиях Комиссии по повышению правовой культуры, а также повышение интереса к работе избирательных комиссий района  в целом. Газета «Славное море» поощрена Благодарственным письмом Избирательной комиссии Иркутской области за участие в региональном конкурсе на лучшее освещение в средствах массовой информации выборов, назначенных на единый день голосования 19 сентября 2021 года.
1.15. В течение отчетного  периода бухгалтерская, налоговая и статистическая отчетность Комиссии сдавалась своевременно. На финансирование основной деятельности Комиссии было запланировано 2 349 400  рублей, фактически за год израсходовано 2 345 633,43 рублей, что составило 99,84% от запланированного финансирования за счет средств областного бюджета.
План Слюдянской территориальной избирательной комиссии на 2021 год в полном объеме выполнен.
