Меры пожарной безопасности при праздновании Нового года
и Рождества
          Самые обычные гирлянды, которыми мы так любим, украшать елку и свой дом, являются электроприборами, исправность которого следует проверить еще в магазине, как и сертификат соответствия. 
          Данный совет касаются и праздничной иллюминации для внешнего украшения частного дома. Однако, тут следует обращать внимание и на технические характеристики изделия: имеют ли они защиту от влаги, допустимо ли их использование в сильные  морозы. Кроме того, прежде чем устанавливать внешнюю иллюминацию, необходимо продумать,  куда вы ее подключите, и выдержит ли проводка вашего дома повышенные нагрузки. 
          В новогодние праздники у многих может возникнуть необходимость в использовании  электробытовых обогревательных приборов. При покупке отдавайте предпочтение сертифицированным приборам, в которых нагревательный элемент закрыт. Лучше использовать масляные радиаторы,  а также обогреватели конвекторного типа. Следует оценивать мощность приборов. Иначе может случиться так, что их использование приведет к перегрузке в электросети. И конечно, все электронагревательные приборы можно использовать  только с изолированным шнуром.
          Покупать пиротехнику следует в специализированных отделах или магазинах. При использовании пиротехнических изделий, никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделие. Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки. Применять пиротехнические изделия запрещено: 

- на  крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений), на сценических площадках, стадионах и иных спортивных сооружениях, 
-при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность  при ее использовании, 
- держать работающие пиротехнические изделия в руках, 
- наклоняться над работающим пиротехническим изделием, 
- применять в помещении, 
-использовать вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны, в направлении людей, а также в места их возможного появления.  
Единый  телефон спасения – 101,  с мобильного телефона – 112.
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