Уведомление
о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду в отношении планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации
в соответствии с приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду»

[bookmark: _GoBack]Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: Администрация Слюдянского муниципального района (ОГРН 1023802719082, ИНН 3837045154).
Юридический/фактический адрес: 665904, Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2.
Контактная информация: тел.:  тел.: 8 (39544) 51-2-05, e-mail: referent@sludyanka.ru
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «Сибирский стандарт» (ОГРН 1103850012166, ИНН 3811138693).
Юридический/фактический адрес: 664081, г. Иркутск, ул. Красноказачья, д. 115, оф. 221.
Контактная информация: тел/факс: 8 (3952) 796-490, 707-109, e-mail: office@sibstgroup.com
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Слюдянского муниципального района.
Юридический/фактический адрес: 665904, Иркутская область, г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2.
Контактная информация: тел.: 8 (39544) 51-2-05, e-mail: referent@sludyanka.ru 
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Детский сад на 350 мест по адресу: г. Слюдянка, ул. Лёни Полуяхтова, 20».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:  Проектом предусмотрено  строительство учреждения для общественного воспитания детей дошкольного возраста на 350 мест.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Иркутская обл., р-н Слюдянский, г. Слюдянка, ул. Лёни Полуяхтова, 20. Кадастровый номер участка: 38:25:010129:726.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: IV квартал 2021 г.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: 
Предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также журналы учета замечаний и предложений общественности доступны в период с 01.11.2021 по 02.12.2021, по адресам: 
1. 665904, Иркутская область, г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2, каб. 9 (e-mail: referent@sludyanka.ru) – по будням с 10-00 до 16-00 часов местного времени, обед с 12-00 до 13-00 часов;
2. 664081, г. Иркутск, ул. Красноказачья, д. 115, офис 221 (e-mail: office@sibstgroup.com) – по будням с 10-00 до 17-00 часов местного времени, обед с 12-00 до 13-00 часов.
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений:
Общественные слушания по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Детский сад на 350 мест по адресу: г. Слюдянка, ул. Лёни Полуяхтова, 20» назначены на 22 ноября 2021 г. в 14:00 часов, в актовом зале администрации Слюдянского муниципального района, расположенном по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2.
Общественные слушания (информирование общественности с указанием места размещения для ознакомления объекта общественных обсуждений, даты, времени и места проведения общественных слушаний, и оформлением регистрационных листов и протокола общественных слушаний) в период с  01.11.2021 по 02.12.2021.
Форма представления замечаний и предложений: в письменной форме на электронные адреса или запись в журналах замечаний и предложений общественности, размещенных в местах доступности объекта общественных обсуждений.
Для учета замечаний и предложений предоставляется информация: автор замечаний и предложений (для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц - наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии); содержание замечания и предложения; обоснованный ответ заказчика (исполнителя) о принятии (учете) или мотивированном отклонении с указанием номеров разделов объекта общественного обсуждения, согласие на обработку персональных данных (подпись, в случае проведения обсуждений в дистанционном формате подписи отсутствуют).

Контактные данные ответственных лиц:
Представитель органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений:  Зырянова Юлия Михайловна, тел.: 8 (395 44) 51-2-05, e-mail: architect@sludyanka.ru
Представитель заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду: Бондарь Елена Васильевна, тел.: 8 (39544) 51-2-05, доб.126, e-mail: oks@sludyanka.ru
Представитель исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Цыбендоржина Баирма Бальжинимаевна, тел/факс: 8 (3952) 259-159, доб. 1653, e-mail: office@sibstgroup.com

Иная информация: 
Во исполнение п. 7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. Минприроды России от 01.12.2020 №999) уведомление о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду в отношении планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации было направлено с целью его размещения на официальных сайтах и в официальных периодических печатных изданиях для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности:
1. На муниципальном уровне – на сайте администрации Слюдянского муниципального района и в периодическом печатном издании органов местного самоуправления Слюдянского района - газете «Славное море»;
2. На региональном уровне – на сайте Межрегионального управления Росприроднадзора по Иркутской области и Байкальской природной территории,  Министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области и в официальном печатном издании Правительства Иркутской области - газете «Областная»;
3. На федеральном уровне – на сайте Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) и в официальном печатном издании федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации – газете «Транспорт России»;
4. На официальном сайте Исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: www.sibstgroup.com.
