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Для сведения кандидатов

 на должность главы Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области
          Выдвижение кандидатов на должность главы  Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области (далее – кандидат на должность главы городского поселения) возможно с 23 июля 2021 года и до 18 часов по местному времени 19 августа 2021 года. Представление документов для регистрации кандидата в Слюдянскую территориальную  избирательную комиссию должно быть осуществлено не позднее 18 часов по местному времени 22 августа 2021 года.

        Кандидат на должность главы городского поселения в случае намерения финансировать свою избирательную кампании обязан создать собственный избирательный фонд. При проведении выборов главы городского поселения  предельная сумма всех расходов кандидата из средств его избирательного фонда не может превышать 500 тысяч рублей с учетом того, что количество зарегистрированных избирателей в  Култукском муниципальном образовании  составляет 3 677 человек.

        Кандидат на должность главы городского поселения вправе не создавать избирательный фонд в связи с тем, что число избирателей на день назначения выборов в едином избирательном округе не превышает 5000 человек. В указанном случае финансирование кандидатом своей избирательной кампании, открытие специального избирательного счета избирательного фонда и представление финансовых отчетов не производятся.
        Согласно решению Слюдянской территориальной избирательной комиссии от 21 июля 2021 года №14/104 «О подписях избирателей, представляемых для регистрации кандидата на должность главы  Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области» количество подписей, необходимых для регистрации кандидата на должность главы городского поселения приводится в следующей таблице:
	Наименование выборной должности    
	Численность избирателей 
на 1 июля 2021 года  
   

	Количество 
подписей, 
необходимых
для    
регистрации
кандидата

	Максимальное  
количество   
подписей,   
представляемых 
в избирательную
комиссию для регистрации кандидата     

	Глава Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области
	3 677
	19
	23


Полная информация  о перечне и формах документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями при проведении выборов главы городского поселения, доступна в Слюдянской территориальной избирательной комиссии и на странице указанной избирательной комиссии на едином интернет-портале территориальных избирательных комиссий Иркутской области. Телефон горячей линии Слюдянской ТИК (839544) 51206.
                                                     Председатель комиссии Н.Л. Лазарева
