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Приложение № 2 

 к решению Слюдянской территориальной 

избирательной комиссии 

от 26.08.2021 г. № 20/167

Требования к изготовлению избирательных бюллетеней для голосования на досрочных выборах главы Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области
Избирательные бюллетени для голосования на досрочных выборах главы Култукского городского поселения Слюдянского муниципального района Иркутской области (далее – избирательные бюллетени) печатаются на однородной целлюлозной белой бумаге плотностью 65 г/м² с нанесенными на ее лицевую сторону типографским способом защитной сеткой оранжевого цвета. 

Избирательные бюллетени для голосования с использованием комплексов обработки избирательных бюллетеней печатаются на однородной целлюлозной белой бумаге плотностью 80 г/м² с нанесенными на ее оборотную сторону типографским способом защитной сеткой оранжевого цвета и надписью микрошрифтом.

Размер избирательного бюллетеня составляет: ширина – 210 ± 1 мм, длина – 300 ± 1 мм (формат А4).

Текст избирательного бюллетеня и микрошрифт печатаются в одну краску черного цвета.

Текст избирательного бюллетеня печатается только на одной (лицевой) стороне поверх защитной сетки.

В избирательном бюллетене части, отведенные каждому зарегистрированному кандидату, разделяются прямой линией черного цвета. Эти части избирательного бюллетеня должны быть одинаковыми по площади. 

Пустой квадрат для проставления знака волеизъявления избирателя размещается на уровне середины части избирательного бюллетеня, определенной для каждого зарегистрированного кандидата. Квадраты для проставления знаков волеизъявления должны иметь одинаковый размер и располагаться строго друг под другом.
Нумерация избирательных бюллетеней не допускается. По периметру избирательного бюллетеня на расстоянии 5 мм от его краев печатается в одну линию рамка черного цвета
Избирательные бюллетени печатаются на русском языке.

Каждый избирательный бюллетень должен содержать разъяснение о порядке его заполнения.

На лицевой стороне избирательного бюллетеня справа от слов «ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ» (в правом верхнем углу) необходимо предусмотреть свободное место для подписей двух членов избирательной комиссии с правом решающего голоса и оттиска печати участковой избирательной комиссии.

